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Danzióhelyzetének megváltoztatása 
Ienáelorszás füdsciüenségét érintő 

sulos kérdésekei vetnc icl 
Egyre idegesitőbb lesz a moszkvai tárgyalások elhuzé- 

ása - Nagy japán-mandzsu győzelem a mongsol 
határon - Előtérbe került az angol kormányát- 

alakitás kérdése - Mit követelnek a tengelyhataimak ? 
Fontos külpolitikai nyilatkozattal 

kezdődött a hét. Chamberlain minisz- 
terelnök ugyanis az alsóházban ismé- 
telten leszögezte Anglia álláspontját a 
danzigi kérdéssel kapcsolatban. Esze- 
rint a brit kormány a jelenlegi állapot 
erőszakos megváltoztatását nagyon 
komolyan venné és megkisérelné an- 
nak megakadályozását. Ez más szóval 
annyit jelent, hogy London egy erősza- 
kos fellépést „casus belli"-nek tekint- 
hetne. A német sajtó érthetően nagyon 
hevesen felelt erre a nyilatkozatra és 
igy a danzigi helyzet folytán előállott 
feszültség nem változott. - A mosz- 
kvai hiradás, hogy az utóbbi megbe- 
szélések is eredménytelenek voltak, 
nagyon leverőleg hatott Londonra és 
Párisra egyaránt. A sajtó nem is tit- 
kolja ezt. - A keleti kérdés pillanat- 
nyilag „adatrendezés" miatt nyugvó- 
pontra jutott. - Ujabban sok szó esik 
egy angol kormányátalakitásról, ez 
azonban a Reuter szerint egyelőre nem 
látszik valószinünek. - Ciano megér- 
kezett Barcelonába, ahol rendkivül 
lelkes fogadtatásban volt része. A 
totális államok sajtója kiemeli a láto- 
gatás jelentőségét. Bolgár részről 
cáfolják azt, hogy Musanov szenátusi 
elnök politikai célzattal utaznék Fran- 
ciaországba. - Végül emlitésre méltó 
az a jelentés, amelyet az Exchange 
Telegraph közöl a 
határszéli harcokról. 

Részletes jelentéseink a k vetkezők: 

NAGY CSALÓDÁS LONDON- 
BAN MOSZKVA MIATT 

(LONDON,) A brit sajtó nem titkol- 
ja, hogy a Moszkvából keltezett ujabb 
jelentés a legnagyobb csalódást okozta 
számára. A Times igy ir: 
- A moszkvai nyilatkozat, ha lehet, 

még egykedvübb, mint az előzők vol- 
tak. Komolyan elérkezett az ideje an- 

nak, hogy kutassuk Molotov eljárásá- 
nak hátterét. amelynek valóságában 
ma már aligha kételkedhetik valaki. 
Más erők is benne vannak a játszmá- 
ban és ezeknek ugy látszik több kilá- 

tásuk van, mint a brit-francia kormás 

nyoknak. 

1 francia Havas iroda azt állapitja 
meg, hogy 

Molotov ujabb ajánlatot tett, 

amelyre Angliának választ kell 

adnia. Ezek után feltétlenül arra 

mergol-mandzsu 

len. Mindenesetre meglepő a mosz- 
kvai kommentárok szükszavusága. 

Moszkvából egyébként a Tass iroda a 
tegnapelőtti megbeszélésekrői a követ- 
kezőket közölte: 
- A legutóbbi angol-francia-orosz 

megbeszélések nem vezettek ered- 
ményre. 

A brit-francia-orosz tárgyalások az 
angol alsóházban is szóba kerültek, 
ahol Chamberlain miniszterelnök egy 
hozzá intézett kérdésre a következőket 
mondotta: 

- A szovjet külügyi népbiztos ujabb 
javaslatot tett, amelyet az angol kül. 
ügy a leggondosabban tanulmánuoz, 
mielőtt Párissal egyetértőleg választ 
adna reá. A kérdés olyan természetü, 
hogy bővebben róla nyilatkozni nem 
lehet, de az alsóházat döntő lépések 
előtt tájékoztatni fogjuk. 
Egy további kérdésre kijelentette a 

miniszterelnök, hogy 
Anglia hajlandó tekintetbe venni 
a Balti-államok kivánságait és igy 
a megbeszélések sikerét ez a kér- 

dés nem veszélyezteti. 
Az alsóházban szóba került a távol- 
keleti kérdés is. A kormányhoz inté- 
zett kérdésekre Buttler államtitkár 
felelt és közölte, hogy 

a japán tengerészeti hatóságok 

(BERLIN.) Chamberlain miniszter- 
elnök az alsóházban tegnap mondotta 
el nagy érdeklődéssel várt nyilatkoza- 
tát a danzigi kérdést illetően. A mi- 
niszterelnök nem mondott ujabbat, 
mint azt, amit előző kijelentésében is 
hangoztatott, hogy 

tagadhatatlan Danzig német jel- 
lege, de viszont a szabadváros füg- 
getlenségét biztositó statutwmok 
méltányosak és nem sérthetik a 
Harmadik Birodalmat, amely kü- 
lönben a lengyel-német status guot 
1945. évig szerződésileg is szava- 
tolta. Ha tehát Berlin részéről erő- 
szakos fellépés történne, ugy An- 
glia levonná maga részéről a kö- 
vetkezményeket és minden módjá- 
ban álló eszközzel megakadályoz- 
ná azt, mert a jelenlegi állapot 
megváltoztatása Varsó független- 

ségét is veszélyezteti. kell számitani, hogy a tárgyalások 

még elhuzódnak. Ez kellemetlen, 

de a helyzet azért nem reményte- 
Az alsóház a nyilatkozatot nagy meg- 
elégedéssel vette tudomásul, annál 

szabaddá tették Hainan forgalmát 
és tervbe vették a zárlat bizonyos 
területeken való enyhitését is, 
miért a feszültségben bizonyos 

enyhülés tapasztalható. 
Az egyik jobboldali képviselő kérdé- 
sére az államtitkár kijelentette, hogy 

a szovjet-befolyás bizonyos kinai 
területeken valóban nagyon erős 
volt. Igy Sinkiang tartományban 
is, miért a japán aggodalom nem 

volt indokolatlan. 
Buttler e kijelentése nagy feltünést 
keltett. A párisi esti lapok a moszkvai 
és a tervbe vett tokiói tárgyalásokkal 
foglalkozva nagyon borulátón itélik 
meg a helyzetet. Különösen elégedet- 
lenek a baloldali ujságok. A Ce Soir 
igy ir: 

- Az angol és francia kormány hely- 
telen taktikát követ. Merev és elzár- 
kózott Moszkvával szemben, viszont 
engedékeny a Keleten, holott éppen az 
előző helyen kellene engednie és az 
utóbbin több erélyességet tanusitania. 
A keleti kérdésre vonatkozólag a 

japán külügyi hivatal vezetője tegnap 
nyilatkozott és bejelentette, hogy a 
tervbe vett angol-japán tárgyalások 
„adatrendezés" miatt e héten alig in- 
dulhatnak meg, ha csak valamilyen 
kivételesen sürgető ok fel nem lép. 

Heves német támadások Chamber- 
laln ellen 

hevesebb ellenhatást váltott ki Berlin- 
ben, amelynek esti lapjai 
üres fenyegetőzésnek minősitik a 
kijelentéseket és hanmgsulyozzák, 
hogy a Harmadik Birodalom adott 
esetben nem sokat fog törődni a 
londoni véleményekkel. Chamber- 
lain miniszterelnök ugyanis szán- 
dékosan megfeledkezett arról, hogy 
az emlitett német-lengyel szerző- 
désben szó sincs Danzigról, de ha 
lenne is, amugy is érvénytelemmé 
vált volna azáltal, hogy Varsó még 

a szerződés felbontása előtt moz- 
gósitott. 

A Nachtausgabe azt irja, hogy 
a német sajtó ezentul számozni 
fogja a németségre vonatkozó 
angol nyilatkozatokat, amelyek 
egyformák és lényegtelenségeket 

emlegetnek. 

A BRIT KABINET ATALA- 
KITÁSA 

(LONDON.) Most már konzervativ 

1 exur, 1939. 7ULIUS 1z. 
VIII. évfolyam, 183. szám. Szerda 

Eörökben is nyiltan Beszéli, hogy 
nagyobb arányu kormányátalakitásra 
van szükség. A közvélemény magatar- 
tása is azt a feltevést igazolja, hogy 
Chamberlain nem tudja kivonni magát 
a kormányátalakitás alól. Politikai 
körök véleménye is az, hogy ma már 
Churchill, Eden, vagy Duff Cooper 
visszahozása sem teheti feszültebbé a 
helyzetet, viszont ennek megtörténte 
még szorosabbá tudná füzni a Nagy- 
britanniával szövetségesek viszonyát a 
Szigetországhoz. A baloldali sajtó min- 
denesetre erősen az átalakitás mellett 
kardoskodik, mert Edenben a bekeri- 
tési politika még energikusabb folyta- 
tóját, Churchillban pedig a nemzeti 
szocializmus és a fasizmus esküdt 
ellenségét látják. A' párisi Fournier 
iroda tegnap éjjeli jelentése szerint a 
kabinet átalakitása küszöbön áll, am 
szerinte Franciaországban általános 
megelégedést keltene. Viszont a Havas 
iroda minderről semmit sem tud. A 
Reuter pedig a következő utolsó jelen-, 
tést adta ki: 
- Az a gondolat, hogy Eden és 

Churchill a kormányba kerüljenek, 
egyelőre mem öltött még alakot. Eden- 
ről akkor is aligha lehetne szó, mert 
a volt külügyminiszter és a jelenlegi 
Foreign Office vezetők között tulságo- 
san nagyok a véleménykülönbségek. 
Churchill minden bizonnyal helyet 
kap a kormányban, ha Chamberlain a 
közeljövőben elérkezettnek látja az 
időt „szintelen" miniszterei kicserélé- 
sére, de csakis akkor, ha már alig lesz 
remény a Berlinnel való békés meg- 
egyezésre. 

A BRIT-LENGYEL KÖLCSÖN 
ELLENFELTÉTELE 

(LONDON.) A Daily Express feltü- 
nést keltő cikket közöl a Lengyelor- 
szágnak nyujtott nagyarányu kölcsön 
ellenfeltételeiről. A lap szerint London 
Varsónak a kölcsönt azért nyujtotta, 
hogy abból a lengyel kormány egy 
egymilliós hadsereget állitson fel és 
ezzel pótolja egy nem várt viszály ese- 
tén a világháboruban szerepelt orosz 
haderőt. 

BARCELONÁBA ÉRKEZETT 
CIANO 

(BARCELONA.) A Conte di Savoya 
gőzösön Ciano gróf külügyminiszter 
tegnap délután érkezett meg a fello- 
bogózott kikötőbe. Érkeztét ágyulövé- 
sek és szirénabugás jelezték. A molón 
Jordana külügy-, Serano Suner bel- 
ügyminiszterek és a kormány több más 
tagja fogadták. Az egybegyült száz- 
ezres tömeg szünni nem akaró éljen- 
zéssel fogadta a vendéget, aki percekig 
állott némán a lelkesedés e nem várt 
vihara előtt. A spanyol lapok kivétel 
nélkül vezércikkekben foglalkoznak az 
eseménnyel. Lehetetlen - irják 
hála nélkül gondolni Itáliára, Német- 
országra és Portugáliára e pillanatban. 
amikor a Duce küldötte az ujjászüle- 
tett Spanyolország területére lép. A 
német és olasz ujságok is vezető 
helyen közlik Ciano érkezését. A' 
Deutsche Dipl. Pol. Korrespondenz azt 
irja. hogy 1 

a világ most már megbizonyosod- 
hatott afelől, hogy Rómának és 

Berlinnek nem volt más célja, 
mint Spanyolország függetlensé- 
gének biztositása. Nem a terüle- 



tekért küldötték a segitséget, ha- 
nem azért, hogy Madrid ne legyen 
többé hüséges vazallusa London- 
nak és nem utolsó sorban Páris- 

nak is. 
A BELGA MINISZTERELNÖK 
NYILATKOZATA 

(BRÜSSZEL.) Pierlot miniszterelnök 
a külföldi ujságirók tiszteletére rende- 
zett diszvacsorán nagy beszédet mon- 
dott, amelyben többek között a követ- 
kezőket hangsulyozta: 
-A belga külpolitika őszinte és 
becsületes volt, de az is marad. A kor- 
mány nem hagyja az idegen befolyások 
érvényesülését gazdasági, de még 
kevésbé politikai ügyekben. Halad a 
szigoru semlegesség utján előre, mert 
egyedül csak ezt követelheti a belga 
nép jövője. Azok a remények, amelye- 
ket bizonyos államok a csatlakozás 
tekintetében táplálnak, megvalósulat- 
tanok maradnak, jőjjenek bármelyik 
oldalról is azok. 

„EGYMÁST JÁTSZÁK KI A 
SZÖVETSÉGESEK" 

(RÓMA.) Fenti cim alatt feltünő cik- 
ket közöl a Giornale dltalia, amely 
többek között a következőket irja: 
- Franciaország visszaadta Ankará- 

vak a szandzsákot, de ugyanakkor el- 
felejtette, hogy Angliának tett vele 
meagrhetetlen szolgálatot, mert Nagy- 
briauimnia most már kitünő légiflottd 

báziss épithet ki Alexandrettében 
Ugyanakkor azt is elfelejtettee hogy 
London az összes arab törzsek egyesi- 

tését és egy arab királyság felállitását 
tüzte ki célul, amely természetesen 
brit fennhatóság alatt állana. Hol ma- 
radnak ebben az esetben Franciaor- 
szág sziriai és libanoni érdekei? Páris 
későn fog arra ébredni, amit már min- 

denki tud, hoga minden Londonból 
kezdeményezett terv eredményének 

egyedüli learatója csakis az Egyesült 
Királyság lehet. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(PÁRIS) Rothermerelorda Havas iro- 

dának nyilatkozatot adott, kijelentve, 

hogy nézete szerint Danzig miatt nem 

lesz háboru. 
(MADRID.) Levegőbe repült egy spa 

nyol katonai lőporraktár Salamanca kö 

zelében. Harminc ember meghalt, 1500 

megsebesült. 80 ember sorsáról ezideig 

semmit sem tudnak. A vizsgálat megin 

dult. Franco tábornok 200 ezer pezetát 

küldött az áldozatok hozzátartozóinak 
megsegitésére. i 
(SEÉLIN.) A Deutscher Dienst sze- 

rint Anglia hatalmas kémszervezettel 

hálózta volna be Német és Olaszorszá- 
gokat. 
(BUDAPEST.) Horthy magyar kor- 
mányzó Werth Henrik magyar gyalog- 

sági tábornoknak, a honvédség vezér- 

kari főnökének Kárpátalja Magyaror- ] 

szághoz való csatolása körül szerzett ér 

demeiért különös dicsérő elismerését 

fejezte ki. 
(LONDON.) Pál jugoszláv kormány- 

zó-herceg hir szerint még julius hó 

folyamán ellátogat az angol fővárosba. 

(POZSONY.) A szlovák kormány bi- 

zottságot nevezett ki a lengyel-szlovák 

határ megállapitására. A szlovákok a 

határmegbeszélések során visszaköve- 

felik a lengyelektől a Szikla-szorost, a 

Fenyves-szorost, Cierse községet és a 

vardovi vasutvonalat:t 

(BUDAPEST.) Bródy András volt ru 

szin miniszterelnök közelebbről Ameri- 

kába megy és ott tájékoztató előadáso- 

kat tart a ruthének között a magyar- 

országi ruthének valóságos helyzetéről 

a tévedések eloszlatása végett. 

(BERLIN.) Az ősz folyamán Berlin- 

be várják Victor Emanuel és Boris bol 

gár királyokat, valamint Franco spa- 

nyol államtőt, akinek közeli berchtes: 

gadeni látogatásának hirét megcáfol- 

1 (DANZIG.) Forster körzeti vezető ki- 

jelentette, hogy Lengyelországnak sem 

minemü beleszólási joga nincsen Dan- 

zig belső ügyeibe, amely vitathatatla- 

nul német terület. 

(PÁRIS.) Dormoy volt szociálista mi- 

niszter a moszkvai tárgyalásokról kije- 

lentette, hogy azoknak sikerrel kell jár 

niok, mert ellenesetben Moszkva ki len 

ne szolgáltatva egy esetleges német tá- 

madásnak, amely rá nézve igen kelle- 

metlen következményekkel járhatna. 

(BERLIN.) Ribbentrop külügyminisz- 

JÓESITÉI! 
ter dr. Schmidt sajtófőnök kiséretében 
szabadságra Salzburg melletti kastélyá 
ba ment. Ugyancsak hosszabb szabad- 
ságra ment a szárazföldi hadsereg fő- 
parancsnoka is, amivel a helyzet eny- 
hülését magyarázzák. Berlini hivatalos 
körök egyebként leszögezik, hogy Dan- 
zig kérdéséről Németország semmiféle 
tárgyalást nem kezd Varsóval, mert a 
Birodalom álláspontját idevonatkozóan 
Hitler kancellár határozottan leszögez 
te és ahhoz semmi hozzátenni való nin 

(VARSÓ) A nagy szokol-ünnepség 
hatalmas jellegü tüntetéssé változott 
Lengyeiország függetlensége és épsége 
mellett. Ugyanakkor követelték, hogy 
rendezzék a németországi lengyelség 
helyzetét. 
(LONDON.) Az orosz folkorisztikai 

klállitás alkalmával Maisky szovjet kö- 
vet kijelentette, hogy a szovjet igazi 
békepolitikát folytat, de nem minden 
áron. 
(SZOFIA.) A bolgár kormány hiva- 

talosan cáfolja, hogy Mosanov szená- 
tusi elnök politikai természetü kérdé- 
sek letárgyalása végett utaznék Fran- 
ciaországba és Svájcba. A cáfolatra 
a Matin azon közlése adott okot, amely 
szerint Mosanov érdeklődni jönne Pá- 
risba, miután a berlini bolgár-német 
találkozó nem vezetett kellő sikerre. 
(LIBANON.) Yehia pasa, egyiptomi 

külügyminiszter, akit Belgrádból vá- 
ratlanul hazarendeltek, Libanonba 
érkezett, ahonnan folytatja utját 
Kairó felé. 
(CSINGTAU.) A japánbarát közép- 
kinai kormány megalakitására irá- 
nyuló tárgyalások még folynak és 
amint a Domei közli, eredménnyel 
kecsegtetnek. 
(HSINKING.) Az Exchange Telegraph 

közlése szerint a japán csapatok teljes 
egészében kiszoritották Mandzsukuc 
területéről az egyesitett szovjet-mon- 
gol haderőket. Ez utóbbiak a legutóbbi 
benyomulás óta 372 repülőgépet, 261 
harcikocsit, 12 ágyut, 138 nehéz gép- 
jegyvert és 4800 embert veszitettek 
halottakban, mig foglyokban további 
5400 személyut. 
(BELGRÁD.) Kiosszeivanoff bolgár 

miniszterelnök kihallgatáson jelent 
meg Pál jugoszláv kormányzó-herceg- 
nél, aki dezsönén látta vendégül, majd 
a Cincár Markovics és Kiosszeivanoff 
közötti megbeszélésekről hivlatalos 
közleményt adtak ki. Ez leszögezi: 1. 
hogy a baráti szerződés szellemében 
szükség van a jugoszláv-bolgár együtt- 

müködés fokozására és további elmé- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Grün- 
wald Ernő gyermekgyógyász, volt egye 
temi tanársegéd a napokban rendkivül 
érdekes ötletet vetett fel, amelynek 
gyakorlati alkalmazása nagy befolyás- 
sal lesz a csecsemőhalandóság csökken- 
tésére és nagy lépéssel viszi előre egy 
egészségesebb nemzedék kifejlődését. 
Az ugynevezett „anyatej-központ, 

mert erről van szó, felállitásának öt- 
lete nem uj, külföldön már igen elter- 

jedt és ma már szervesen hozzátartó 
zik a gyermekgyógyász munkájához. 

Az anyatej-központ gyakorlati 
jelentőségéről 

beszéltünk Grünwald doktorral, kinek 
szorgalmazására dr. Vlad Petre városi 

főorvos most az uj intézmény felálli- 

tásán fáradozik. 
- Gyakran előfordul, - mondotta 
- különösenh a 
nyári hónapokban; hogy főleg a 
mesterségesen táplált gyermekek 
bélhurutot kapnak, annak elle- 
nére, hogy tisztán kezelt tejet kap- 

maki: 
Ilyenkor az orvos ugynevezett tápteje: 
ket rendel a gyermeknek. A táptei sok 
esetben használ Aggyermek meggyó- 
gyul. A gyógyulási folyamat azonban 

kapcsolatokat 

lyitésére. 2. A két ország egymás érde- 
kében a lehető legszorosabb gazdasági 

igyekszik megterem- 
teni. 3. A két ország érdekeinek a füg- 
getlenségi és semlegességi politika fe- 
lel meg leginkább és ezért tovább foly- 
tatják barátságos és jó kapcsolatokat 
fentartani akaró politikájukat összes 
szomszédaik iránt. 
(MADRID.) Basteirot, a volt köztár- 

sasági vezért a katonai törvényszék 
harminc évi börtönre itélte. 

(BERLIN.) Wokhltat gazdasági taná- 
csos több hetes spanyolországi tartóz- 
kodás és tárgyalás után, amelyek ked- 
vező eredménnyel jártak, visszatért 
Németországba. 

(MADRID.) Espinosa tábornok, Mad- 
rid katonai kormányzója tegnap meg- 
jelent a titokzatos támadásnak áldo- 
zatul esett Pigeonneau francia konzul 
betegágyánál és sajnálkozását fejezve 
ki az események felett, gyógyulást ki- 
vánt, hangsulyozva, hogy a katonai 
hatóságok folytatják az ügyben a vizs- 
gálatot. Az incidens miatt a párisi spa- 
nyol nagykövet Bonnet külügyminisz- 
ternél fejezte ki sajnálkozását és elég- 
tételt igért. 
(LONDON.) A Daily Telegraph 

Inonü török államfő nyilatkozatát 
közli, amely hangsulyozza. hogy Tö- 
rökország békepolotikát folytat. Majd 
reményét fejezte ki, hogy Bulgária is 
csatlakozni fog a Balkán-szövetséghez. 

(RÓMA.) A Resto del Carlino cimü 
lap hét pontban foglalja össze a ten- 
gelyhatalimak és Spanyolország köve- 
feléseit. E követelések a következők: 
Ismerje el Franciaország és Anglia az 
olaszok tuniszi, szuezi, 
máltai igényeit. Ismerjék el Németor- 
szág jogait Danzigra a lengyelországi 
folyosóra és a volt német gyarmatokra, 
Ismerjék el Spanyolország jogát Gib- 
raltárra. Tegyék lehetővé a nyugati 
demokráciát, hogy a tekintélyuralmi 
államok kiléphessenek a háborus gaz- 
dálkodási rendszerből és ujból a béke 
gazdálkodási rendszerét teremthessék 
meg. Tartsák tiszteletben a nemzetközi 
politikában mindenütt a tengelyálla- 
mokat és a külföldi németek és ola- 
szok jogait. Anglia és Franciaország 
létesitsenele zsidó államot, de nem Euró 

pában és nem Palesztinában. A zsidó 

állam létesitését a tengelyhatalmak is 

minden tekintetben támogatnák. A 

kivánságok teljesitése esetére a tengely 

hatalmak tartós és biztos békét kinál- 
nak fel a demokrata hatalmaknak. 

Rolozsváron állítják fel 
az ország első anyatej- 

központját 
Dr. Grövvald Irnő gvermek uógyász, az eszme fel- 
velője nyilatkozik az ainont szociális jelen- 

r 
hetekig is eltart. Vannak azonban ese- 
tek, amikor a táptej nem használ. A 
gyermek állapota állandóan romlik. 

Erős hasmenés és hányás kinoz- 
za. Ilyenkor az orvosnak anyate- 

jet kell rendelnie, 

azaz kellene, ha tudná, honnan vegyen. 
Valóságos versenyfutás indul meg ilyen 
kor az anyatej után. Sajnos, a legtöbb- 
ször hiába. Sok gyermek elpusztul. Al- 
lithatom, hogy 

a csecsemőhalandóság mérlegét je- 
lentősen lehetne csökkenteni, ha 
adott esetben megfelelő anyatej áll 

az orvos rendelkezésére. 
Az elgondolás az volna, hogy ne vár- 
juk be ezt a sulyos állapotot, ne kisér- 
letezzünk táptejekkel, ha hasmenést 
kap a gyermek, hanem a bélhurut ele- 
jén tápláljuk néhány napig anyatejjel, 
amig a javulás utjára lépve, mestersé- 
ges táptejjel is kezelhető. 

A külföldi anyate-központok 
A Miként gyüjtik össze az anyate- 

jet? 
Az anyatej összegyüjtésére külföl 
dön anyatej-központok müködnek. Né- 
metországban például 

az egészségügyi intézmények mel- 

dzsibutii és 
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lett megtalálhatjuk 
központot is. 

Az anyatejet elektromos pumpával 
szivják ki és steril palackokban gyüj- 
tik össze. Az összegyüjtött tejet jeg- 
szekrényben őrzik és amikor arra szük 
ség van, az orvos által előirt adagban 
adják a gyermeknek. 
- Hatásbeli eltérés van a palacko- 

zott anyatej és a közvetlenül az emlő- 
ből adagolt anyatej között? 
- Sokan azzal az ellenvetéssel él- 

nek, hogy a csecsemő által közvetlenül 
kiszopott anyatej és a palackozott anya 
tej között lényeges hatásbeli eitérés 
volna. Néhai mesterem, báró Pireuet, 
bécsi egyetemi tanár klinikáján már 
1927-ben sem volt dada, hanem a tejet 
a szülészeti klinikáról palackokban hoz 
ták át és igy adták a gyermekeknek. 

Ilyenszerü gyógyeljárással várako- 
záson felüli eredményeket érte el. 

Bizonyos vonatkozásban a vitaminol 
hatóereje csökken a lefejt tejnél. Gya- 
korlati alkalmazása azonbanideálisabb 
mint az anyatejnek dadával történő 
adagolása, vagy akármilyen tejkeve- 
rék. Másik professzorom: Moll bécsi 
egyetemi tanár egyenesen helytelenitet- 
te a tehéntejjel való gyógyeljárást. Az 
volt a véleménye. hogy a tehéntej bor- 
junak. az anyatej pedig embernek való. 

Anyatej-központ Kolozsváron 
Ennyit mondott Grünwald doktor az 

anyatej-központ jelentőségéről. Az öt- 
letet felvetette a város hivatalos ténye- 
zői előtt és most már dr. Vlad Betre 
főorvoson mulik az anyatej-központ 
felállitása. 
Dr. Vlad főorvos a városi népjólé- 
ti hivatal keretében akarja meg- 

szervezi az uj intézményt, 
amelynek előmunkálatait dr. Rámnean 
tu Petre, a népjóléti ügyosztály főnöke 
végzi. 
Az anyatej-központ megszervezése 

természetesen nagy munkát igényel. 
Dr. Vlad Petre főorvos azonban bizo- 
nyára megtalálja a módját annak, hogy 
miként szervezze meg azt, mert az 
bizonyos, hogy az anyák az első idő- 
ben idegenkedni fognak attól, hogy 
felesleges tejüket a tejközpont céljaira 
bocsássák. Megfelelő propagandával 
azonban az előitéletet le lehet szereini 
és bizonyára rövidesen megkezdheti 
müködését az anyatej-központ, amely 

Romániában eilső lesz a maga ne- 
mében 

Az anyatej-központ nem presszióval 
dolgozik. Senkit sem kényszerit, hegy 
az anyatej-központ rendelkezésére áil- 
jon, ha nincs elegendő teje. A népjó- 
léti hivatal bizonyára ügyelni feg 
arra is, hogy 
olyan anyáktól gyüjtse össze a 
tejet, akik minden tekintetben 
egészségesek és akiknek pár hona- 
pos csecsemőjük van, amely nem 

tudja a tejet felélni. 

Vannak anyák, akiknek másfélliter 
tejhozamuk van. A csecsemők táplálá- 
sára naponként egy liter bőségesén 
elég. A felesleges tej leadása természe- 
tesen sem az anyára, sem a csecsemő- 
re hátrányt nem jelenthet. 
A gyermekükért aggódó anyák csak 

hálásak lehetnek dr. Grünwald tanár- 
segédnek, akinek javaslatára rövlde- 
sen felállitják Kolozsváron is az anya- 
tej-központot s ezzel uj és biztosabb 
gyógyeljárásnak vetik meg alapjait. 

(galó.) 

az anyatej- 

- SZABADLÁBRA HELYEZTÉK A 
SULYOSAN MEGVÁDOLT HÁZTU- 
LAJDONOST, Berceanu Vasile kolozs- 
vári Regele Ferdinand-uti háztulajda- 
nos ellen - mint megirtuk - csábitás 
miatt indult meg az eljárás és az 
ügyészség letartóztatási végzést adott 
ki ellene. A törvényszék Teodorescu 

vizsgálóbiró fogságot elrendelő végzé- 
sét meg is erősitette. Dr. Fersigan 

ügyvéd felebbezése alapján azonban 

az ügy a táblai vádtanács elé került, 
amely az üggyel ma foglalkozott és 

elrendelte Berceanu szabadlábrahelye- 
zését. 
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Reuter jelenti: 

(BERLIN.) Az idei Reichsparteigot szep- 
tember 2-11-ig rendezik meg 
(BASEL) Funk német birodalmi nem- 
zeti bank elnök beszédet tartott, amely- 
ben ismertette az uj nemzeti bank tör- 
vényeket, amelyek nem állanak ellenke- 
zésben a kifizetések bankjának szabá- 
lyaival. . 
(RÓMA.) Az olasz sajtó erélyesen cá- 
folja a francia lapok azon közlését, ho 
itálila egyes vidékein gyermekbén i 
járvány lenne. Az ujságok megjegyzik, 
hogy az is egy mód a demokrá- 
ciáknak Itália és a Harmadik Birodalom 

(BRÜSSZEL.) A Belga „repülő napon" 
szörnyet halt Wille német kapitány holt- 
testét az egyik brüsszeli templomban ra- 
vatalozták fel, ahol belga repülőtisztek 
állottak őrséget. A ravatalra III. Lipót 
király is koszorut küldött. 
(BERLIN.) A német állami gépgyár most 

készitette el a világ legnagyobb lokomo- 
tivját, amely 19 méter hosszu és 119 ton- 
na sulyu. 1 
(ALGIR.) Franciía Marokkó területén 
agyarányu steppe tüz támadt, amely a 

Az utolsó jelentések szerint a tüz 15-20 
széles sávokban tör előre és minden 

tási kisérlet meghiusul a nagy szélviha- 
n, amely táplálja és előrehajtja a lán- 
ka 

(BERLIN.) A' lengyel Hohenhole müvek 
egyik napról a másikra elbocsájtotta ösz- 
szes német munkásait. 
(MANNHELIM.) 2 villanyos vonat egy- 

másnak rohant, 21 ember megsebesült. 
(RÓMA) Novade mellett egy motoros 

vonat összeütközött egy szerelvénnyel. 4 

ewzona Dott, az USA] volt terlini 
követe sulyosan megbetegedet:t 

) Az olimpiászra eddig 45 
állam adta benevezését. Az olimpiai fák- 
lyát jövőre is staféta fogja vinni Athénből 

(BERLIN.) Dr. Ley Kihallgatáson fo- 
gadta a Németországban tartózkodó Belga 

ujságirók csoportját.t 
(SANGHAI.) Az egyik lusungi szövőipa 
ri vállalat 20 fehérorosz munkását eddig 
ismeretlen tettesek megmérgezték. Al ható 
ságok véleménye szerint kommunista ele- 
mek követték el a merényletet. 
(JERUZSÁLEM.) Tegnap reggel az óvá- 
rosban egy arab halottat találtak az uc- 
cán. Ugyancsak tegnap délelőtt bombát 
dobtak egy autóbuszra, amely 3 embert 
megölt. Haifából is bombamerényletet je- 
lentenek, amelyet az egyik keresztény ká 
véház ellen követtek el. Itt é ember sebe- 

eült meg. 

(BUENOS AIRES.) z argentin Kor- 
mány hatályon kivül helyezte azt az intéz 
kedést, amely az olasz iskolák bezárását 

vmendelte el. 
(RÓMA,.) Badoglio marsall tegnap Kihall 
gatáson jelent meg Mussolini miniszterel- 
möknél, akivel két órás megbeszélést foly- 
tatott, A tárgyalásoknak nagy jelentőséget 
tulajdonitanak. 

((NEWVYORK) Oregon államban egy 
óriási meteor hullott a földre, amely köz- 
vetlen lecsapás előtt hatalmas durranás- 
sal robbant szét, hogy hangját 60 kilomé- 
ter körzetben hallani lehetett. 

aA Mihail Viteazul rend ftagjai 
julius 20-án ferdinanú 
királu halálánmak évior- 
dulója napjám kesvueleti 

ünnepei rendeznek Curtca 
de Argcsben 

(BUCURESTI.) Junius 20-án 12-ik 
évfordulója lesz néhai I. Ferdinand 
király, az országegyesitő uralkodó ha- 
lálának. A Mihai Viteazul-rend lovag- 
jai az évforduló alkalmából julius 
20-án kegyeleti zarándoklatot rendez- 
nek Curtea Argesbe a király sirhelyé- 
hez. A rend lovagjai elhatározták, 
hogy julius 19-től kezdve diszőrséget 
állanak I. Ferdinand király és Mária 
királyné siremléke előtt. A rend négy 
tagja az uralkodó és Mária királyné, 

másik négy tagja pedig néhai I. Ká- 

roly király és felesége, Erzsébet-Car- 

men Sylva siremléke előtt fog fel- 

váltva diszőrséget tartani. Julius 

20-án délelőtt gyászistentiszteletet tar- 

tanak Curtea Argesben a székesegy- 

házban, majd megemlékezésül és a 

kegyelet jeléül koszorukat helyeznek 

el a királyi siremlékekre. 

........... 

/ 
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) egész autóbuszforgalmat 

felülvizsgálja a polgármest 

árak ügvét is 
(CLUJ-KOLOZSVÁR N kérdéses 8 lejes szakaszjegy ügyét nappal ezelőtt beszámoltunk arról, illeti, erre vonatkozóla döntésre 

hogy a polgármester az autóbuszok csak a koncesszió tüzetes átvizsgá- megálló helyeit átrendezte, illetve is- 
mét szabályozta. Ugyanakkor megír- 
tuk, hogy az Unirii térről a Motilor uti 
vizmüvekig terjedő utvonalon az uj 
rendelkezés több megállót megszünte- 
tett és uj szakaszokra osztotta be. Ez- 
zel kapcsolatosan Bornemisa polgár- 
mester kijelentette, hogy igyekezni fog 
az Unirii tértől a vizmüvekig terjedő 
utvonalra is kiterjeszteni a 3 lejes sza- 
kaszjegy érvényét. Ezzel kapcsolatosan 
a polgármester tegnap kijelentette, 
hogy a Rapid szindikátus összes ügyeit 
a koncessziós megállapodási, valamint 
az utvonalakra vonatkozó szerződést és 
az autóbuszjegyek árait ismét tanulmá 
nyozás alá veszi, a város területén lévő 

meg akarja állapitani, hogy a területi 
beosztás, valamint az árak megállapitá 
sa milyen módon történt. Al polgármes 
ternek elhatározott szándéka az egész autóbuszközlekedést felülvizsgálni és 
mindazokon a helyeken, ahol a szerző- 
désektől eltérő helyzetet talál a közön 
ség szempontjainak megfelelően azon- 
nal megváltoztatja. Ugyanakkor továb 
bi uj vonalak beállitását is tervbe vet- 
te. Máris egy uj vonal felállitására he- 
zott határozatot, amelyről irásban érte 
siti a Rapid társaságot és ha ez nem 
volna hajlandó ezen uf vonalrészt saját 
kocsijaival ellátni, ugy nyilvános árlej 
tés utján másnak ezen kérdéses 
uj felállitandó vonalra koncessziót. 
Ezen tervbe vett uj vonal nem a Felea 
cului utra julius elsejével már megindi 
tott járat, hanem egy másik a Mihai 
Viteazul tértől kiinduló és a Str. Bari 
tiut is érintő járat lenne. 
Itt irjuk meg, hogy a Donatuti la- 
kosság küldöttsége ár. Dragomir ügy- 
véd kamarai dekán, dr. Clonda munka- 
ügyi inspektor, dr. Milea ügyvéd és dr. 
Bereczky iparkamarai titkár vezetésé- 
vel ismét felkereste a polgármestert és 
felvilágositást kért a fegutóbbi látoga- 
tásuk óta elrendelt vizsgálat eredmé- 
nyéről. Dr. Bornemisa, a küldöttségnek 
kijelentette, hogy eddig a következőket 
sikerült megállapitani. Az autóbusztár- 
saság kocsijainak az Unirii tértől kiin- 
duló ponttól kezdve a koncesszió sze- 
rint 4 kilométereg utat kell megten- 
niök, illetve a polgármester 4 kilométe 
res utvonal fenntartására kötelezheti a 
Fapid szindikátust. Az ed megálla- 
pitások szerint a Donat ut jelenlegi vég 
állomása a rendőri őrszoba mintegy 5 
kilométernyi és 700 méternyi utat irez 
ki, tehát a polgármesteri hiva k jo 
ga van még további 300 méter körüli 
utjáratot elrendelni. Ezen kivül most 
már az autóbuszjegyek árának kérdése 
is beható vizsgálat alá kerül és tüzete- 
sen átnézik a koncesszió körüli összes 
iratokat, hogy azok miképpen jöttek 
létre, illetve, hogy a jelenlegi jegy-ára 
kat ki állapította meg, mert a koncesz- 
szió szavai szerint 
az autóbuszjegyek áránal megálla- 

pitása kifejezetten a polgármester 
hatáskörébe tartozik. 

Az 5 és 7 lejes jegyekre vonatkozólag 
a polgármesteri hivatal irattárában bi- 
zonyos adatok vannak, de a további je 
gyek ügyében a vizsgálat még folyik. 
A polgármester kijelentése szerint kö- 
telezték a Rapid szindikátust, hogy 10 
napon belül mutassa be összes iratait, 
hogy azokból megállapitható legyen, 
mennyiben felel meg a valóságnak a je 
lenlegi autóbuszjárat és a jegyek árai, 
a koncesszióban előirt feltételeknek. 
Visszatérve a kérdéses Donat uti ut- 

szakaszra a helyzet az, hogy a régebbi 
végállomás alig 170 méterrel lépi tul a 
koncesszióban előirt 4 kilométeres tá- 
volságot. Igy a Rapid társaságnak előre 
láthatóan kötelessége lesz a polgármes 
ter ezirányu rendelkezését betartani, 

legfeljebb ezt a 170 méteres utsza- 
kaszt hagyhatná csak ki a járatból. 

4, Ami az Unirii tér és a vizmü közötti 

átvizsgálja, 

lása után kerülhet sor, illetve a 
döntés ennek a vizsgálatnak ered- 
ményétől függ. Addig a Rapid a 
jelenlegi helyzetet véve alapul, to- vábbra is 5 lejért árusitja a kérdé- 
ses távolság közötti jegyeket. 
A küldöttség előtt egyébként dr. 

TMegszavazta a 

er a napid 
üutóbusz-szindikátus konccsszióját 

Revizló alá veszik az utvonalakat és a jegu- 

A THALIA MOzGosan 
Szerdától egész héten nagy kettős sláger müsor: 

ARIINE IUDIN KALANDJAI 
a betörők királyának szenzációs premier filmje. 

2. A SZIVEK CSALOGÁNYA 
DEANNA DURBIN világhirü operettje. 
METRO hiradók és szines trück-film. Előadások kezdete 5 órakor, szombaton 

és vasérnap 3 órakor. 

Eornemisa ismételten ijelentette, 
ogy 
a Donat uton felmerült incidens 

mindenesetre jó volt arra, hogy most 
már átvizsgálják a Rapid szindiká- 
tus összes iratcsomóit és mindenütt, 
ahol a koncessziótól eltérő helyze- 
tet találnak, azt a közönség érde- 
keinek megfelelően revizió alá 

vegyék és módositsák. 
. Ez a vizsgálat előreláthatólag maximá- 

lisan 3-4 hetet vesz igénybe és akkor 
részletes irásbeli tájékoztatást ad- 
nak ki az egész autóbuszforgalom 
ügyéről, hogy a közönség végre 
minden idevonatkozó kérdésről 
pontosan ájékozódva lehessen. 

(Dr Pap Tibor.) 

Müsor előtt a legujabb FOX és 

törvényhozás 
az uj terményértékesitési 
javaslatot 

(BUCURESTI.) (Rador.) 
ügyi minisztérium 11 kerületi bizottsá- 
got alakitott a rokkantság megállapíitá- 
sára. A bizottságok a Társadalombizto- 
sitó helyi kirendeltségei mellett mű- 
ködnek a következő helységekben: Bu- 
karest, Gyulafehérvár, Brassó, Cserno- 
vic, Kisenev, Konstanca, Kolozsvár, 
Craiova, Galac, Jasi és Temesvár. 

A SZENÁTUS ÜLÉSE 
(BUCURESTI.) (Rador.) A' szenátus 

ülését Gr. Perieteanu alelnök nyitotta 
meg, majd Sescioreanu előadó a ter- 
ményértékesitési törvényjavaslattal 
kapcsolatosan felolvasta a bizo ok 
által történt módositásokat. Ezután il18 
szavazattal 2 ellenében golyószavazás- 
sal elfogadták a törvénytervezet első 
szakaszát, amely a következőképpen 
szól: Jelen törvény gyakorlati alkal- 
mazásától számitva a buza ára megfe- 
lelő lesz a fajsulyának, tehát 42 ezer 
lej vagononként, tizezer kilógramos 
vagont számitva, abban az esetben, ha 
a buza legalább 75 kilő fajsulyu és 3 
százalék idegen anyagnál többet nem 
tartalmaz. Ezt az árat az ilyen minő- 
ségü buzáért „loco" vasuti állomás fi- 
zeti a termelőnek. A' 42 ezer lejes va- 
gononkénti árat ezer lejjel emelik a f. 
évi szeptember havában és kétezer 
lejjel október, november hónapokban, 
mig december hónapoban vagonon- 
ként háromezer lej lesz a többletár, A 
jövő évi január elsejétől kezdve ujó- 
lag az eredeti indulási árat, tehát va- 
gononként 42 ezer lejt fizetnek a fenti 
feltételeknek megfelelő buzáért a ter- 
melőknek. Abban az esetben, ha a buza 
minősége 75 kilósnál nagyobb, vagy 
kisebb fajsulyu és 3 százalék idegen 
anyagnál többet, vagy kevesebbet tar- 
talmaz, ugy a buzaár egyszázalékkal 
emelkedik, vagy csökken. Ezt a csök- 
kenést, vagy emelkedést az idegen 
anyag százalékának aránya állapitja 
meg, a kiindulási mértékegység azon- 
ban mindig a háromszázalék. 
A' törvény második szakasza értel- 

mében a román Nemzeti Bank felha- 
talmazást kapott, hogy kétmilliárd lej 
kölcsönt folyósithasson a szövetkeze- 
tek nemzeti intézete részére. Az uj 
buza vásárlására, amely intervenciós 
vásárlásokkal a szövetkezetek nemzeti 
intézete a gabonapiacon kialakuló eset- 
leges egészségtelen versenyt fogja ki- 
küszöbölni. A törvénynek ezenkivül 
még 18 más szakasza van, amelyek az 

módozatait uj buza értékesitésének 
szabályozzák. 

GAZDASÁGI TERVEK 
A LARES (BUCURESTI) (Rador.) 

A munka-] társaság elhatározta, 
gépek kijavitására és karbahelyezésére 
üzemet létesit Sepsiszentgyörgyön. 
Ugyancsak Sepsiszentgyörgyről jelen- 
tik, hogy a Klinger-féle textilüzemeket 
angol svájci tőke bevonásával száz- 
milliós alaptőkéjü nagy részvénytársa- 
sággá alakitják át. Bukarestből pedig 
azt jelentik, hogy a „Steaua Romana 
társaság megkezdte az előkészítő mun- 
kálatokat Rosu és Raresti községekben 
a felfedezett nagy petróleumtelepek 
kiaknázására. 
A bukaresti felsőkereskedelmi aka- 

démia 32 növendékét két hónapra 
Franci ba küldötték, ahol a ke- 
reskedelmi ipari üzemeket fogják 
tanulmányozni. 
(BUCURESTL) A képviselőház te 

napi ülésén Calinescu lkzelttti 
benyujtotta a céhek elismeréséről, a cé- 
hek legfőbb tanácsának és a szakka- 
maráknak létesitéséről szóló javasla- 
tokat. 
A kamarában egyébűdént tegnap a fe 

gyelmi és mentelmi bizottságok ülésez- 
tek, majd megszavazták a szenátus ál- 
tal már előbb megszavazott termény- 
értékesitési törvényjavaslatót. Ma a 
kamarában Ghelmegheanu közlekedés- 
ügyi miniszter tart expozét a kormány 
szállitásügyi politikájáról 

A PÉNZÜGYMINIS 
ANGLIAI MEGHIV. 

(BUCURESTI.) (Rador.) A londoni 
Catham House elnevezésüű nemzetkőözi 
királyi intézmény meghivta Mitita 
Constantinescum pénzügyminisztert, 
hogy tartson gazdasági vonatkozásu 
előadásokat Londonban. 

hogy a repülő- 

- Julius 15-én kezdődik a Birősági 
szünet. Bucurestiből jelenti a Rador: A 
birósági szünet szombaton julius 15-én 
kezdődik és szeptember 15-ig bezárólag 
tart. Az időköz alatt az összes szüneti 
tanácsok csak naponta délelőtt 8-13 
órák között müködnek. . 

- Hitler bizalnyasának angliai utja. 
Londonból jelentik: A Daily ress 
hiradása szerint von Schwerin ejez- 
te látogatásait az angliai nemzetvédelmi 
jellegü üzemekben és azután Koppenhá 
gán keresztül visszatért Németország- 
ba. A lap megjegyzi, hogy a gróf egyi 
ke Hitler bizalmas embereinek. 
- Novemberben lesznek az angliai 

választások. Londonból jelentik: A 
News Cronicle arról értesül, hogy An- 

november- gliában az uj választásokat ; 
ben fogják megtartani. 



SZEMBEN 

a 

- Ezt mind értem. De mit csinál- 
junk a fiuval...? Nem rejtegethetjük 
itt a lakáspan! Remélem, ezt magad is 
belátod? 
- Természetesen. De azt viszont te 

is elismerheted, hogy Johnny jelenleg 
védelemre szorul. Green erőnek-erejé- 
vel végezni akar vele... Másrészt a 
rendőrség is igényt tart a fiura. Én ma- 
gam is azt akarom, hogy a biróság elé 
kerüljön, de szeretném, ha a tárgyalás 
napjáig biztonságban volna. 
- A rendőrségen nem történhet sem 

mi baja - jegyeztem meg. 
Dühösen nevetett. 
- Akkor rosszul ismered az Öreg- 

halált. A fiu már régen halott volna, 
mielőtt a biróság előtt állhatna. 
- Nagyon nehéz ügy - mondtam 

elgondolkozva. 
- Neos, mit szólnál Dorris néni farm 

jához? Ott aligha keresné valaki 
Johnnyt. 

Kénytelen voltam igazat adni a de- 

tektivnek. Én is megfordultam egyszer- 
kétszer a farmon, melyet félóra alatt 
el lehetett érni a városból. A farmon 

idegenek alig fordulnak meg és ami a 

legfontosabb, előzetes engedély nélkül 

senki sem léphetett be az épületbe. 

Gondolataimból a telefon éles ber- 
regése riasztott fel. VYale felvette a 
kagylót. Arcán feszült figyelem tükrö- 
ződött. - Oh, Green ur személyesen?... 
Örülök, hogy ismét hallhatom elbüvölő 
hangját... Egy kicsit hangosabban. 
Csak nem hült meg? A suátogást bizza 
Jack Smithre, ehhez ő jobban ért... 

Egyetlen szót sem értek. Már többször 

mondtam magának Green, hogy az al- 

kohol előbb-utóbb tönkreteszi a hang- 

szálait... Egy szökevényt 

rejteget a lakásomban?... Miért nem 

jelenti be a rendőrségen? Brank John- 

ny?... Először hallom ezt a nevet... 

Nem, ha mondom. Nem is láttam... 

Ugyi... Bizonyára tévedtek az embe- 

rei... Ideje volna már, hogy uj testőrö 

ket szerződtessen. Gyalázatosan bán- 

nak a revolverrel. Nekem elhiheti... 

Egytől-egyik tehetségtelen kezdők Csak 

nem haragszik?... Viszontlátásra, 

Green. 
Letette a kagylót. Erőszakolt nyugal- 

ma egyszerre eltünt. Csöngetett. Az aj- 

tó kinyilt és Togó mosolygó arca buk- 

kant fel a sötét előszobából. 

Indulunk - mondta Yale az inas 

nak, aztán ujra hozzám fordult: - 2- 

3 óra mulva visszajövünk. Nagyon kér 

lek, hogy addig ne mozdulj ki a lakás- 

bóől. Ha csöngetnek, ne nyiss ajtót. 

Nevettem. 
- Azt hiszem, 

könnyebb feladatom. 
Remélpük - mormogta a detek- 

tiv, miközben felvette nehéz bőrka- 

bátját. 
Hogyan akarsz kijutni a házból? 

- kérdeztem. - Ha tényleg Green te- 

lefonált, akkor az emberei bizonyára fi 

gyelik a házat. 
Bólintott. 

Ezt én is biztosra veszem. .. Sze- 

fencsére a lakásunknak vannak olyan 

előnyei, amelyekről te nem tudsz... 

Utólag bocsánatot kell kérnem tőled, 

hogy amig nyaralni voltál, kisebb át- 

alakitásokat eszközöltettem a lakásban. 

- Mit akarsz ezzel mondeni? 

- Mindjárt meglátod, öreg fiu Az 

atóbbi időben számosan pályáznak 

rám az alvilág tagjai közül és igy kény 

telen voltam egy rejtett kijáratról gon- 

doskodni. 

időközben az inas kivezette Johnnyt 

a hálószobából. 

nekem lesz a leg- 

(Folytatása következik.) 

Talált tárgy. Női kézitáskát talál- 
tak a Sétatéren. Igazolt tulajdonosa 

szerkesztőségünkben átvehet
i. , 

E. a. RODRY 

HALÁLLAL (MAROSVÁSÁRHELY) Az MSE két- 
napos országos uszóversenyén szint, moz- 
galmasságot jelentettek a KAC uszók, 
akik kitünően szerepeltek, bár három 
legjobb versenyzőjüket nélkülözni voltak 
kénytelenek. 
A nagysikerü uszóverseny részletes 

eredménye: 
nap: 

200 m. férfi mell: 1. Kiss KAC 3 p 27.7 
mp, 2. Langa Mures 3 p 31.8 mp, 3. Fodor 
Makkabi 3 p 35.2 mp, 4. Jenei MSE. A 
fiatal kolozsvári uszó eredménye országos 
viszonylatban igen jó. . 
200 m. női mell: 1. Perlaki MSE 3 p41.8 

mp, 2. Czitrom MSE 4 p 06.5 mp. 
100 m. gyors: 1. Kelemen MSE 1 p 06.6 

mp, 2. Békés MSE 1 p 08.2 mp, 3. Csizmás 
KAC 1 p 08.8 mp. A három űszó igen iz- 
galmas versenyt uszott: 70 méterig fej-fej 
mellett haladtak s csak ezután ugrott ki 
a bolyból Kelemen. 

100 m. női gyors: i. Bereczky KAC 1 p 
32.8 mp. 2. Tamás Mures 1 p 34.1 mp. 
3x50 m. ifjusági vegyes váltó: 1. MSE 

1 p51.6 rp, 2. KAC 1 p 55 mp, 3. Mures 
2 p 06.2 mp. 

100 m. női hát: 1. Perlaki MSE 1 p 48.1 
mp, 2. Bereczky KAC 2 p 02.0 mp, 3. 
Szabó MSE 2 p32.0 mp. 
10x50 m. váltó: 1. MSE 5 p 16.7 mp. 

Országos csucs. 2. KAC 5 p 45 mp. Kerü- 
leti csucs, 

Kitünően szerepeltek a KAC uszói 
Marosvásárhelyen 

Vizipóló: MSE-KAC 7:1 (4:0). A szeren 
csésebb csapat győzött. A KAC nem ér- 
demelte meg a sulyos vereséget. A gólok 
nagyrésze kapushibából esett. 

II. nap: 
200 m. gyors: 1. Kelemen MSE 2 p 34.5 

mp, 2. Tóth MSE 2 p á43.0 mp, 3. Győrííy 
KAC 2 p51.0 mp. 

100 m. női mell: 1. Perlaki MSE 1 p 
45.5 mp, 2. Czitrom MSE 1 p 53.1 mp, 3. 
Georgescu KAC 1 p56.1 mp. 

50 m. fiugyermek hát: 1. Erdélyi Mures 
45.3 mp. 2. Gálffy MSE 46 mp, 3. Kab- 
debó MSE 47 mp. 

100 m. férfi mell: 1. Békés MSE 1p 
19.6 mp, 2. Jeney MSE 1 p27.5 mp, 3. 
Jakobovits MSE 1 p 32 mp. 

400 m. férfi gyors: 1. Jordáky KAC 6 
p 16.1 mp, 2. Veres MSE 6 p 19.2 mp, 3. 
Fülöp MSE 6 p 44 mp. A nap legszebb 
versenye, amely csak a hajrában dőlt el. 

100 m. hát: 1. Csizmás KAC 1 p 27.2 
mp, 2. Moldovan Mures 1 p 42 mp, 2. 
Szántay KAC 1 p 42.2 mp. 
4x50 m-es ifj. váltóé: 1. MSE 2 p 14.8. 

mp, 2. KAC 2 p 15.8 mp, 3. Makkabi 2 
p 34.7 mp. 
3x100 m. vegyes váltó: 1. MSE 4 p 05.8 

rap, 2. KAC 4 p 27.2 mp. 
Vizipóló: MSE-KAC 4:1 (3:1). A KAC 

egyenlő ellenfele volt a vásárhelyieknek, 
védelme azonban többször hibázott, csa- 
tárainak viszont semmi sem sikerült. 

olcsó áren. 
l SPORTNÁL vAO 
HMUNKÁNÁL is 
arARDAN Ait 
ASZEMÖVEGE 

Magyarország birkozói legyőzték az 
olaszokat. Rómából jelentik: Trapaniban 
folyt le a magyar-olasz birkozó mérkő- 
zés, amelyet a magyarok 8:6 arányban 
nyertek meg. A magyar csapatból Imrei, 
Tóth és Palotás pontozással, Sóvári pe- 
dig tussal győzött. 
Jó formában vannak a német uszók. 

Hamburgból jelentik: A szombat-vasár- 
napi német-magyar uszóviadalra készülő 
uszók tegnap próbaversenyt tartottak, 
amelyen jó eredményeket értek el: 100 m. 
gyors: 1. Fischer 60.5 mp, 100 m. hát: 1. 
Schlauch 1 p 10.2 mp, 400 m: 1. Koenin- 
ger 4 p 56.3 mp, 4áx200 m. mell: 1. Hellas 
11 p ál.4 mp, 4áx200 m. gyors: 1. Breischer 
SV9 p 35.8 mp. 
Hungária -Grage 5:2 (4:1). A magyar 

csapat Borlaengeben fölényesen győzött. 
Echo-ASSU 3:3 (:1). Marosujváron 

játszott a két csapat, amelynek találkozó- 
ja izgalmas küzdelmet hozott. A' kolozs- 
vári csapat góljait Bakos, Stanciu és 
Pálfi lőtték. - Előzőleg: Echo törpe- 
Solvay ifjusági 2:1 (1:1). A kolozsvári 
törpecsapat győzelme meglepetés. Góljait 
Mátéfi és Szőcs lőtték. 
Harding Európa-csucsot javitott a né- 

met atlétikai bajnokságokon. Berlinből 
jelentik: A német atlétikai bajnokságok 
során két Európa-csucs dőlt meg. A' baj- 
nmokság győztesei: 200 m: I. Scheuring 
21.1 mp, 400 m: 1. Hamann 48.1 mp, 800 
m: 1 Harding 1 p 49.4 mp. Európa csucs. 
1500 m: 1. Hehlhose 3 p 52.4 mp, 5000 m: 
1. Eberlein 14 p 272 mp. Német csucs. 
110 m. gát: 1. Kumpmann 14.7 mp, 400 
m. gát: i. Hoelling 51.6 mp. Európa csucs. 
Magasugrás: 1. Gehmert 195 cm. Hármas 
ugrás: 1. Ziebel 14.58 m. Diszkoszvetés: 
1. Lampert 49.35 m, gerelydobás: 1. Berg 
69.48 m. 
Négyszázan jelentkeztek a Magyar Lab- 

darugó Szövetség birótanfolyamára. Bu- 
dapestről jelentik: Dr. Gidófalvy Pál, az 
MsSz miniszteri biztosa nénány nappal 
ezelőtt felhivást intézett a magyar sport- 
társadalomhoz, hogy jelentkezzenek játék 
vezetőképző tanfolyamra, mert terve az, 
hogy a játékvezetői kart keresztény szel- 
lemben szervezze át. A felhivásnak 
óriási sikere volt. Összésen 400 sportem- 
ber, közöttük válogatott játékosok jelent- 
keztek a tanfolyamra. A tanfolyamot, 
amely négy hétig tart, ünnepélyes kere- 
tek között szerdán nyitja meg a minisz- 
teri biztos. Öszel már uj játékvezetői kar 
fog állani a klubok rendelkezésére. 

Szemüvesekci orvosi előírás, 
szerint készitünk. 

peccialis aceláruk raktóron: prima alpacca evöcszközök ielünő 

MunMátlyásFlia R.Tma 
ele, eatEn MARECHAL FOcH No.2. 

Brassót is legyőzte a német kézilabda- 
válogatott Brassóból jelentik: A német 
kézilabdaválogatott tegnap Brassó város 
legénységét 14:4 (6:2) arányban győzte le. 
A németek ma Nagyszebenben játszanak. 
Uj román csucseredmény a 2000 méte- 

res sikfutásban. Bukarestből jelentik: 

Radu Jonita, a Viforul Dacia atlétája 
tegnap a 2000 méteres sikfutásban 5 p 45.4 
mp-re javitotta a román csucsot. A régi 
csucsot Havalecz tartotta. 
Juhász Franciaország felé gravitál. 

Nagyváradról jelentik: Juhásznak, a NAC 
sokszoros válogatott játékosának megnye- 
réséért az UDR és a Venus mellett most 
az Olimpigue Marseille is verseng. A 
francia egyesület 50.000 frank lelépést és 
3000 frank fizetést ajánlott fel a hires já- 
tékosnak. 
Leégtek a „nagyágyuk" a reimsi nem- 

zetközi autóversenyen. Párisból jelentik: 
Franciaország nagydijáért tegnap futották 
le a nemzetközi autóversenyt, amely nagy 
meglepetéssel végződött, mert a hires 
nemzetközi nagyságok: Hans Stuck, Nu- 
volari, Lang és Caraciola sorra „leég- 
tek". A győzelmet a német Müller sze- 
rezte meg Auto Union kocsijával 2 óra 21 
p 11.8 mp-es idővel. Müller óraátlag tel- 
jesitménye 169.39 km velt. Hans Stuck 
hatodik helyen végzett, mig 
„nagyágyu" feladta a versenyt. 
Ha döntetlen lenne .. . Bolognából je- 

lentik: A Középeurópai Kupa bizottság 
kijelölte a KK középdöntő esetleges har- 
madik mérkőzésének szinhelyeit. Ha a 
Ferencváros kiegyenlitené a Bologna elő- 
nyét, a harmadik mérkőzést Prágában 
játszanák le Krist (cseh) vezetésével. Az 
esetleges harmadik Ujpest-Beogradsky 
mérkőzésre Triesztben kerülne sor az 
olasz Dattilo vezetésével. Harmadik mér- 
kőzésre a magyar játékosok szerint, nem 
kerülhet sor, mert Budapesten nemcsak 
kiegyenlitik a kétgólos hátrányukat, ha- 
nem bebiztositják a döntőbe jutást is. 
Világbajnokok edzése a mutatványos 

bődékban. Zürichből jelentik: A' svájci 
lapok a céllövő világbajnokságokkal kap- 
csolatban kedves dolgokról irnak. Megem- 
Htik, hogy a luzerni világbajnokságra ér- 
kezett külföldi versenyzők a ligeti céllövő 
mutatványos bódékban tartottak „ed- 
zést. A céllövöldék hamarosan bezártak, 
mert már az első napon az edzést tartó 
versenyzők ellőtték az egész berendezést 

a többi 

és az ajándéktárgyakat is magukkal vit- 
. 
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Surisztikoa 
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0 Kirándulás Nagyenyedre az NTK ju- 
biláris ünnepségéhez. A Kolozsváron lakó 
volt NTK sportegyesület tagjai e hó 16-án 
vasárnap társas kirándulást rendeznek 
autébusszal Nagyenyedre az NTK 25 éves 
jubileumi ünnepségénez. Indulás reggel 
6 órakor. Vendégeket szivesen látunk. Je- 
lentkezni lehet csütörtök estig Piata Mihai 
Viteazul 20. szám alatti bőrüzletben. 

Stádió 
faa 

SZERDA, julius 12. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés. 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
13,40: Lemezek. 14,15: Hirek. 16,45: Idősze 
rü anyag, előadás. 19: Felolvasás. 19,17: 
Gramofonlemezek. 20: Felolvasás. 20,15: 
Cretzoiu szoprán és Tassian bariton éne- 
kes hangversenyének közvetitése. 20,55: 
Apró zenemüvek zongora, hegedü és fuvo- 
la előadásban, 22: Hirek. 22.15: Hoffmann 
Artur énekel. 22,35: Tánclemezek. 23: Hi- 
rek. 23,15: Vendéglői zene. Hirek külföld- 
re és közlemények. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,10: Zongoraszámok. 18,40: Hirek. 13,55: 
Énekszámok. 14,30: Mefhosz tánczenekar. 
15,30: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 18,10: Fu- 
volaszámok, 18,25: „Az 1939-es" tennisz- 
világbajnokság. Előadás. 18,50: Zenekar. 
19,40: Előadás cigányzenével. 20,15: Hirek. 
20,25: Cigányzene. 20,55: „Kirakodóvásár 
Tordán", felolvasás. 21,30: COperalemezek. 
22,25: Hirek. 24: Szalonzene, 1,05: Hirek. 

ET 

lhalasztották a táránalást 
a sulyosan megvádolti 
tüzérkopány üsveben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Marunteanu 

Ioan, a gyulafehérvári nehéztüzérezred 
kapitánya állott sulyos váddal terhel- 
ten tegnap a katonai törvényszék előtt. 
Marunteanu kapitányt a vádirat hüt- 
len kezeléssel, lopással és fellebvalójá- 
nak megsértésével vádolja. A vádponto 
kat azzal követte volna el, hogy nem 
fizette ki a katonáknak a zsoldot, an- 
nak ellenére, hogy aláiratta velük az 
átvételt igazoló könyvet, parancsot 
adott katonáinak, hogy az ezred tulaj- 
donát képező fából a lakására szállit- 
sanak és egy alkalommal sértőleg nyi- 
latkozott volna feletteseiről. Maruntea 
nu kapitány tagadja a vádakat. Elmond 
ja, hogy feletteseitől parancsot kapott. 
hogy bizonyos épitkezéseket végezzen 
az ütegében és mivel arra pénzt nem 
adtak, ő jónak látta a kiadásokat a ka- 
tonák zsoldjából levonni. Elismeri, 
hogy parancsot adott a katonáknak, 
hogy fát szállitsanak a lakására, de 
nem az ezred, hanem az üteg fájából, 
amelyet ő maga gyüjtött használhatat- 
lan fadarabokból össze. Ami felettesé- 
nek megsértését illeti, nem ismeri el 
a vádat, nem tud arról az állitólagos 
kijelentésről és valószinünek tartja, 
hogy szavait csak félremagyarázták 
A vádlott kapitány kihallgatása után 

tanuvallomások következnek. Foarfeca 
hadnagy az állitólagos kijelentésre vo- 
natkozólag tesz vallomást, Nicoara, 
Moldovan Gheorghe és Iancu őrmeste- 
rek a zsold-kezelésre vonatkozólag tesz 
nek terhelő vallomást. Elmondiák, 
hogy parancsot kaptak, hogy aláiras- 
sák a zsoldkönyvet, de pénzt a kapi- 

tány nem adott nekik. Tudtak arról, 
hogy az esti órákban több izben fát 
szállitottak a legények a kapitány la- 
kására. A biróság kihallgatja a katoná- 
kat is, akik megerősitik az őrmester- 
tanuk vallomását és elmondják, hogy 
kifejezetten parancsot kaptak, hogy 
ugy vigyenek fát, hogy észre ne ve- 
gye senki. 
A biróság ezután Dumitriu, Bucur 

Gheorghe őrnagyokat és Darie ezredest 
hallgatja ki a kapitány ellen emelt vá 

dakra vonatkozóan A vallomások meg 

oszlanak: egyrészük mentő, másrészük 

terhelő. 
Végül is olyan értelemben hoz hatá- 

rozatot a törvényszék, hogy elhalasztja 

a tárgyalást augusztus 1-ére, amikorra 
is megidézik az ezredparancsnokot és 
még néhány magasabbrangu tisztet, 
hogy azok a biróság tájékoztatására vo- 
natkozó szükséges felvilágositásokat 
megadhassák. 



VIII. évfolyam, 1939. JULIUS 12. 

Deta község köszönete 
miesnu minisziernek 

(BUCURESTI.) Titeanu Eugen pro- 
pagandaügyi miniszter a következi 
tartalmu táviratot kapta a Bánságban 
levő Deta község lakosságától: 
„A Temesmegyében levő Deta község 

lakosságot mélyen meghatotta az a 
szép, nemzeti jellegü film, amelyet 
junius 6-án mutattak be a községben 
a propagandaügyi minisztérium köze- 
gei. Kérjük, hogy fogadja ezért a szép 
előadásért legmelegebb köszönetünket. 
Iloan Sarbu primar, Valentin Wewald 
jegyző. 

. .......... 

ülési tartoti a Népközösség 
gardasági ügyosztálya 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Julius 9-én 

d. u. 4 órakor az EMGE kolozsvári 
székházában dr. Szász Pál szenátor 
elnöklete alatt ülést tartott a Népkö- 
zösség Gazdasági Szakosztálya. Jelen 
voltak: Dr. gr. Bánffy Miklós szená- 
tor, a Népközösség elnöke, dr. Gyárfás 
Elemér szenátor, Teleki Ádám gróf, a 
parlamenti csoport főtitkára, Tompa 
Lajos, dr. Soós István, dr. Bartha Ig- 
nác, Ludvigh Gyula, dr. Kovács Ká- 
roly, dr. Filó Ferenc, Orosz Károly és 
Péter János országgyülési képviselők. 
Továbbá gr. Béldi Kálmán, a Hitelszö- 
vetkezeti Központ elnöke, dr. Haller 
István, a Hangya Szövetkezetek elnö- 
ke, dr. gr. Bethlen László, a Hitelszö- 
vetkezetek vezérigazgatója, br. Jósika 
János, Mikó László és dr. Mikó Imre, 
a Front Főtanácsának tagjai, dr. Te- 
leki Béla, az EMGE alelnöke, Telegdy 
László, az EMGE ügyvezető alelnöke, 
Vita Sándor, az EMGE tanulmányi 
osztályának vezetője, népközösségi elő- 
adó, Demeter Béla, a Népközösség 
sajtóelőadója és az Erdélyi Gazda szer- 
kesztője, Ugron Pál fiátfalvi földbirto- 
kos stb. Dr. Szász Pál megnyitó beszé- 
dében kifejtette az értekezlet célját. 
A Népközösség gazdasági szakosztálya 
és a magyar parlamenti csoport min- 
den vonatkozásban a magyar szövet- 
kezeti ügyet is szolgálni akarja. Az az 
éhaja, hogy a szövetkezetek vezetői 
között a legszervesebb együttmüködés 
jőjjön létre s ezért hivta meg az érte- 
kezletre a 3 magyar szövetkezeti veze- 
tőt. A szövetkezeti alosztály vezetésé- 
re gróf Haller Istvánt kérték fel, aki 
készséggel vállalta a nehéz feladatkör 
betöltését. Az alosztály titkárának pe- 
dig a Hitelszövetkezeti Központ a 
Hangya szövetkezetekkel egyetértés- 
ben Horváth József szövetkezeti tiszt- 
viselőt jelölték ki. Gróf Haller István 
megköszöni a személye iránt megnyil- 
vánuló bizalmat, készséggel vállalja a 
munkát és örömmel veszi tudomasub ] 
hogy a Népközösség és a magyar par- 
lamenti csoport szivén viseli a magyar 
szövetkezetek ügyét. Ismerteti a szö- 
vetkezetek jövőbeli terveit, kapcsola- 
tosan a Népközösség és a parlamenti 
csoport munkájával. A kérdéshez dr. 
gr. Bánffy Miklós, dr. gr. Bethlen 
László, dr. Gyárfás Elemér, gr. Béldi 
Kálmán és dr. Mikó Imre szóltak hoz- 

zá. A szőnyegen levő kérdésben a leg- 

teljesebb véleményazonosságot állapi- 

fották meg. Ugy a Népközösség, vala- 

mint a parlamenti csoport állandó 

szerves kapcsolatot fog tartani a ma- 

gyar szövetkezetek vezetőivel és az ügy 

áital megkivánt szükséges lépéseket 

együttesen fogják megtenni. Végül ar. 

sSzász Pál bejelenti, hogy a Népközös- 

ség gazdasági szakosztálya titkári teen- 

dőinek ellátására ideiglenesen Deme- 

ter Bélát, az Erdélyi Gazda szerkesz- 

tőjét és a Népközösség sajtóelőadóját 
kérte fel. (50. sz. jelentés.) 

Elismerték a marostartományi 

autótaxisok céhe jogi személyiségét. A 

Hivatalos Lap 1939. julius 4-i számában 

megjelent miniszteri határozat elismer- 

te Marostartomány bérgépkocsi tula
jdo 

nos mesteremberek céhének jogi sze- 

mélyiségét, Nagyszeben Faurului 
ucca 

17. szám alatti központtal. A céh
 elnö- 

ke Amzulescu loan. A miniszteri 
hatá- 

rozat általános megelégedést vált
ott ki 

Marostartomány bérgépkocsi tulaido- 

Julius 30.-ig kötelesek 
a besorczott ifjak a tanulmányi szabadságot 
megkérni az illetékes hadkiegészítő parancs- 
nokságtól 

hadkiegészitő parancsnokság 3906- 
1939. szám alatt hirdetményt bocsá- 
tott ki, amelyben a 6. területi parancs- 
nokság 6962. számu rendelete értelmé- 
ben az érdekeltek tudomására hozza a 
következőket: 

1. Az 1939. évi korosztályhoz tartozó 
ifjak, de az idősebb korosztályhoz tar- 
tozók is, akik 1938-1939. évre tanul- 
mányi szabadságot kérnek, kötelesek 
személyesen benyujtani vagy ajánlott 
levélben beküldeni az illetékes had- 
kiegészitő parancsnokságokhoz, legké. 
sőbb a folyó évi julius 30-ig a követ- 
kező okmányokat: 

a) A beiratkozási, látogatási és mü- 
ködési bizonyitványt az 1938-39. isko- 
lai évről. 

b) Az A. és B. modellü nyilatkozatot 
(declaratie), a pénzügyigazgatóság lát- 
tamozásával ellátva. 

c) Az 1938-39. évre szóló hadmen- 
tességi adó fizetéséről szóló nyugtát. 

2. Azok az ifjak, akik a felsorolt 

Thalia Rt. igazgatósága a most befeje- 
zett szinházi évről az alábbi jelentést 
adta ki: Az elmult évad sulyos próbára 
tette szinházunk és közönségünk teher- 

biró képességét. Az izgalmas világesemé- 
nyek időnként teljesen a maguk számára 

Kötöttek le minden közfigyelmet - egy 
időre pedig fizikailag lehetetlenné tették 
müködésünket. (Az évad folyamán külön- 

ben, rajtunk kivül álló okokból, összesen 
husz napon át nem tarthattunk előadást.) 
Szaporodtak a társadalom összhangját 
megzavaró körülmények és nagy mérték- 
ben sulyosbodtak a szinházunkra nehezedő 
közigazgatási és fiskális terhek is. Ugyan- 
akkor pedig uj feladatokat is kellett ma- 
gunkra vállalnunk. A nagyobb vidéki 
cCentrumok vezetői ugyanis évek óta sür- 
gették, hogy mi vállaljuk el az ő városaik 
szinházi szükségletének kielégitését is. 
Népközösségünk elnöksége, általában min- 
den mértékadó tényező ugyanerre az állás- 
pontra helyezkedett, mert az erőviszonyok 
mérlegelés alapján nem látták lehetsé- 
gesnek egy második nagy társulat fentar- 
tását. Igy azután vállalkoznunk kellett ar- 
ra, hogy a hosszu kolozsvári évad mellett 
ugyszólván valamennyi nagyvárosunk igé 
nyeit kielégitsük s müködésünket orszá- 
gosan kiterjesszük. Jellemző egyébként a 
sulyos közviszonyokra, hogy a német nép- 
közösség országos szinháza, a különben ki- 
tünően megszervezett Deutsches landes- 
theater, már decemberben beszüntette műü- 
ködését és több hónapig teljesen szünetelt. 
A kolozsvári Román Nemzeti Szinház pe- 
dig, amely egyébként az őszi és téli hóna- 
pokban több hónapon át - megosztott tár 
sulattal - párhuzamosan játszott Kolozs- 
váron és más vidéki városokban, már má- 
jus hatodikán bezárta kapuit. Egyébként 
bizvást megállapithatjuk, hogy a válságos 
időket szinházunk megrázkódás nélkül él- 
te át. Talán nem tévedünk, ha ezt elsősor- 
ban az egyetemes, transzilván, magyar 
szellem vonzóerejének tulajdonitjuk, mely 
szinházunk műüvészi tevékenységének irá- 
nyát megszabja. 

Solymosán Magda halála 
Mielőtt az évad történetét a statisztika 

tükrében bemutatnánk, meg kell emlékez- 
nünk arról a csapásról, amely nagytehet- 
ségü fiatal primadonnánk, Solymosán Mag 
da elvesztésével ért bennünket. Disze volt 
annak a fiatal gárdának, amelytől sziné- 
szetünk megujhodását reméltünk - korai 
halála azt a sulyos feladatot rója együt- 
tesünkre, hogy az ő páratlan értékü segit- 
sége nélkül igyekezzék elvégezni vállalt 
művészi kötelességét. 

E. Kovács Gyula emlékezete 
Nagy előd szellemének hódolt az együt- 

tes, amikor a házsongárdi temetőben, feb- 
ruár 14-én kegyeletes ünnepet tartott E. 

Kovács Gyula születésének századik év- 
fordulóján. Az ünnepi beszédet Kemény 
János báró, a Thalia elnök-igazgatója tar 
totta. 

Az évad statisztikai adatai 
A társulat az évad előkészitő próbáira 

1938 szeptember 12-én gyült össze, a mun- 
kát 1935. julius 6-án fejeztük be. Tizhó- 
napos müködésünk során 89 napon át kü- 
lön játszott a prózai és külön az operett- 
együttes. (Az előző évadban a párhuza- 

nosainak körében. 
mos előadási napok száma 129 volt.) Ko- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsváril kötelezettségüknek nem tesznek ele- 
get, elvesztik a tanulmányi szabad- 
ságra vonatkozó jogukat, a folyó évi 
november elsején tényleges katonai 

szolgálatra kötelesek bevonulni és 
ezenkivül a hadmentességi adót is 
megfizetni. 

3. Azok az ifjak, akik az 1939-40. 
évre is tanulmányi szabadságot óhaj- 
tanak kapni, személyesen költelesek 
benyujtani vagy ajánlott levélben be- 
küldeni az illetékes nadkiegészitő pa- 
rancsnoksághoz az 1939-40. évre szóló 
tanulmányi szabadsági iránti kérésü- 
ket, amelyhez mellékelni kell az 1939- 
40. évr- szóló hadmentességi adó kifi- 
zetéséről szóló nyugtát. Ez a katonai 
illeték a fennálló törvény rendelkezé- 
sei értelmében előre fizetendő. 

4. Azok az ifjak, akik nem nyujtják 
be a kellő időben a vonatkozó kérései- 
ket, elvesztik a tanulmányi szabadság- 
ra vonatkozó jogigényeiket és a folyó 
évi november elsején a tényleges kato- 
nai szolgálatra kötelesek bevonulni. 

599 előadást tartott egy év alatt 
a kolozsvári magyar szintársulat 

lozsváron 203 napot töltött az együttes, 
277 előadást tartva. Váradon 74 nap alatt 
132, Temesváron 56 nap alatt 97, Brassó- 
ban 28 nap alatt 42 előadást, Marosvásár- 
helyen 21 nap alatt 39 előadást tartot- 
tunk. Rövidebb kirándulásaink során Ara- 
don 4 nap alatt 7, Lugoson 2 nap alatt 4 
és Dettán 1 előadást tartottunk. Az évad 
során megtartott előadásaink száma 599. 
(A megelőző évadban 633.) 

A szinház játékrendje 
Az 599 előadás megoszlása müfajok sze- 

rint a következő: a) dráma, népszinmü és 
vigjátékelőadás 339, b) zenés vigjáték és 
operett 246, c) gyermekelőadás 111i 
Eszerint az idén a prózai előadások szá- 

ma már lényegesen meghaladta a könnyü 
zenés darabok előadási számát, - 58 szá- 
zalék prózai előadással szemben 42 szá- 
zalék volt a zenés darabok aránya. A já- 
tékrenden 54 különböző darab szerepelt. 
Ebből 30 volt dráma és vigjáték, 4 népszin 
mü, 8 zenés vigjáték, 6 oporett és 6 gyer- 
mekdarab. A szinház továbbra is fontos 
feladatának tekintette a sajátos erdélyi já- 
tékrend kialakitását. Ebben a szellemben 
előadtuk mindazokat az erdélyi darabokat, 
amelyeket a Szépmüves Céh és a szinház 
közös drámabiráló bizottsága bemutatásra 
ajánlott. Örömmel állapithattuk meg, hogy 
az erdélyi drámairás lassanként megizmo- 
sodik. Az irók munkakedvének fokozódá- 
sát szolgálja az állandó drámapályázat, 
amelynek 30.000 lejes diját az idén Tom- 
csa Sándor Mütét c. vigjátékának itélte a 
bizottság. A kulturális csere nagy ügyé- 
nek szolgálatában az idén két román dara 
bot tartottunk a játékrenden - Eftimiu 
Prometheusát és Victor lon Popa Mus- 
kátlis ablak-át. Megkezdtük továbbá Lu- 
ian Blaga nagy drámájának, a Gyermek- 
kereszteseknek előkészületeit, amelynek 
bemutatóját az ősz derekára tervezzük. A 
müűüsor 54 darabjának szerzői közül 40 volt 
magyar, 7 francia, 2 román, 2 amerikai, 1 
angol, 1 német, 1 svájci. 

A müűsor darabjai 
A szinház játékrendjén az elmult évad- 

ban a következő darabok szerepeltek: 1. 
Drámák, vigjátékok, népszinmüvek: a) Er 
délyi szerzők alkotásai: Naplegenda, Ida- 
hegyi pásztorok, Jézusfaragó ember, Siká- 
tor, Paradies kisasszony, Mütét. b) A ma- 
gyar klasszikus játékrend darabjai: Li- 
lomfi, A vén bakkancsos és fia a huszár, 
A csikós, A cigány, Gyimesi vadvirág. c) 
Mai magyar szerzők alkotásal: Bizánc, 
Kék róka, Hazajáró lélek, Havasi napsü- 
tés, Bors István, Füszer és csemege, Ra- 
gaszkodom a szerelemhez, Al rossz asszony, 
Nincsenek véletlenek, Mindig a nők kez- 
dik, Müvészpár, Vallomás. d) A világiro- 
dalom klasszikus s modern alkotásaiból: 
Tartuffe. Cyrano de Bergerac, Candida, A 
démon, Via mala, Prometheus, Muskátlis 
ablak, Duo, Francia szobalány, Hatodik 
emelet, Asszonyok, Válóok. 2. Zenés vig- 
játékok: Angyalt vettem feleségül, Meg- 
sértették a minisztériumot, Örökké?..., 
Bubus, Nem leszek hálátlan, Egyetlen éj- 
szakára, Szilveszteri kabaré. 3. Operettek: 
Ide gyere rózsám, Légy enyém mint ré- 
gen, Nincs szebb, mint a szerelem, Szom- 
jas krokodilus, Egy bolond százat csinál, 
Julia, 4. Gyermekdarabok: Hamunpipőke, 
Piroska és a farkas, Jön a Mikulás, Sicc 

urti, Robinson Crusoe, Jancsi és Juliska. 
A legsikeresebb darabok 

A legtöbb előadást megért darabok a 
következők: a) prózai müvek: Francia 
szobalány 48, Kék róka 30, Havasi napsü- 
tés 26, Füszer és csemege 19, Hazajáró lé- 
lek 18 előadással; b) zenés müvek: Ide 
gyere rózsám 30. Légy enyém mint régen 
25, Egy bolond százat csinál 25, Szomjas 
krokodil 25, Nem leszek hálátlan 25, Bu- 
bus 23, Angyalt vettem feleségül 19 elő- 
adással. 

Diszelőadás, ifjusági előadások, 
hangversenyek 

Február 23-án diszelőadást tartottunk 
az EGE nagygyülésének tiszteletére. Szig- 
ligeti népszinmüve: A cigány került szin- 
re. Nyolc ifjusági előadást is tartottunk. 
Gyermekelőadásaink száma 14 volt. A 
szinrehozott müvek szerzői közül megje- 
lenésükkel tisztelték meg a szinházat gróf 
Bánífy Miklós, Bókay János és Hunyady 
Sándor. Az eredeti erdélyi darabok szer- 
zői természetesen jelen voltak darabjaik 
próbáin és bemutatóin. Az évad folyamán 
több értékes hangverseny is volt szinhá- 
zunkban, Fischer Annie, Giaconda de Vite, 
Ungár Imre és Ranzato Emilio közremü- 
ködésével. Zenei események voltak még a 
Magyar Zenekonzervatórium és a Gold- 
mark Társaság hangversenyei, Éghy Gys- 
sa, Molnár Imre és Vaida Teréz táncbemu 
tatóil, a Főiskolai hallgatók Bartók-Ko- 
dály estéje, s a Györgyfalvi lakodalom be- 
mutatója, amely előtt Vásárhelyi János re- 
formátus püspök tartott bevezető előadást, 

A szinház segitő tényezői 
Az igazgatóság kedves kötelességének 

tartja, hogy e beszámoló végén megkö- 
szönje a nagyközönség odaadó támogatá- 
sát, amely e nehéz esztendőben kétszeres 
tanuságtétel volt a szinházunk törekvései 
mellett. Köszönettel tartozik az igazgató- 
ság a Szinházpártoló Egyesület vezetői- 
nek, akik az anyagi támogatáson felül ál- 
landó és rendszeres tanácsokkal, gondos 
ellenőrző tevékenységükkel felbecsülhe- 
tetlen szolgálatokat tettek szinházunknak. 
Köszönet illeti Kolozsvár város polgármes 
terét, aki a szinház segélyét háromszáz- 
ezer lejre emelte fel, s Nagyvárad és Te- 
mesvár városok vezetőinek, akik jóindula- 
tu tárgyilagossággal tették lehetővé otta- 
ni munkánkat. Nagy segitséget jelentett a 
bánsági népközösségi vezetőség értékes er 
kölcsi támogatása is. De köszönettel tarto- 
zik a szinház a sajtónak is, amely való- 
ban lelkesen és megértően támogatta a 
szinház erőfeszitéseit. 
Az igazgatóság jól tudja, hogy a kitüzött 

feladatokat ebben az évben is csak rész- 
ben sikerült megvalósitania s számos fon- 
tos problémát még nem sikerült megolda- 
nia. Ugy érzi azonban, hogy egyfelől a 
szinház és a közönség, másfelől a szinház 
és az élő erdélyi irodalom közötti kapcso- 
latok az elmult évben is tovább mélyültek. 
E kapcsolatok jelentik elsősorban a szin- 
ház szellemi és erkölcsi alapjaitt. Éppen 
ezért a Thalia, müködésének hetedik évé- 
be lépve, remélni meri, hogy e tényezők 
továbbra is jóindulatu bizalommal saját 
ügyüknek tekintik a szinház sorsát. 

KRIS HIREM 
(MARSEILLE.) Egy utasszállitó gép- 
kocsi Marseille és Aubagne között ki- 
gyulladt eddig ismeretlen okból. A sze- 
rencsétlenségnek, eddigi hirek szerint, két 
halottja és hét sulyos sebesültje van, más 
hirek szerint, 20 halottja van. 
(RUDAPEST.) A „Virradat" jelenti, 

hogy a nyilaskeresztesek pártját ujjászer- 
vezték és vezetésével ideiglenes jelleggel 
egy három tagzu direktóriumot biztak 
meg, amelynek elnöke Hubay Kálmán. 
(BARCELONA.) Julius 8-án kivégezték 

Laurencics jugoszláv éptészt, akinek ter- 
vei alapján épiítették meg a polgárháboru 
idején a polgári lakosság számára készült 
titkos, ugynevezett Cseka-börtönöket. 
(LONDON.) Egy teherautó, amely 32 

személyt szállitott, a skóciai Carnistenel 
összeütközés folytán kigyulladt, Három 
utas meghalt, tiz sulyosan megsebesült. 
(CANSTANTA.) Távirati jelentés sze- 

rint az „Astir" nevü gőzös fedélzetén 742 
zsidó kivándorlóval, akik titokban akar- 
tak Palesztina területére bevándorolni, 
az Icarus nevü angol torpedóromboló a 
Gaza-fok közelében feltartóztatta. (Az As- 
tir 16 hete bolyong a Földközi tengeren, 
keresve az alkalmas időt arra, hogy uta- 
sait Palesztinában partra tegye. Al 742 
zsidó kivándorlót Halfába szálitották, a 
hajó személyzetét pedig letartóztatták. 
(BELGRÁD,) Az orosz emigránsok moz- 

galmat inditottak, hogy II. Miklós volt 
orosz cárt nyilyánítsák szentté és vérta- 
nuvá és képmását helyezzék el a bel- 
grádi orosz templomban. A' lelkész azon- 
ban a kérés teljesitését elutasitotta. 
(GDYNIA.) A Marlenhols nevü gőzös 

Svédország, azután Anglia és Kanada fe- 
lé vette utját. Nagyszámu cseh menekü- 
lővel. Gdynián át eddig mintegy tizezer 
cseh kivándorló hagyta el a protektorá- 



SZEGEDRŐL importált faj angora gyap 

Hepréhirdetések 
APRŐHIRDETESI ARANK: Szavan- 

kEént 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lei 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tuuk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 

velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLALAÁS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. él4s) 

SÜRGÖSEN eladó Str. Take Ionescu 4. 
számu ház, áll 3 szobás, komfortos lakás- 
ból, elutazás miatt. Érdeklődni: Str. Lu- 
toase 5. (627) 

BEVEZETETT borbélyüzlet sürgősen el- 
adó. Cim a kiadóban, (628) 

ELADÓŐ versenykerékpár 2500 lej. Str. 
Budai Deleanu 55. . (629) 

MODERN dióhálók és kombináltak lakk 
csiszolt konyhák, olcsón eladók. Cal. Vic- 
toriei 25. (631) 

ELADÓ női ruhák, kosztüm, fekete ró- 
ka boa, etb. Str. Elisabeta 33. a házmester 
nél megtekinthetők. (2460) 

KOMBINAÁLT konyhaberendezések pó- 
tom áron eladók. Str. Reg. Maria 24, asz- 
talosmühelyben. (668) 

ALLÁST KERES 

OKLEVELES gépész nyári cséplés mun- 
kát keres. Str. V. Popovici 14-a. (573) 

SZENZÁCIÓSAN olcsó parcellák Str. 
Regaláben Botanikus kert mellett eladók. 
580 nm. 120.000, készpénz kell 90.000. Uni- 
versal, Str. Regina Maria 20. (634) 
PARCELLÁAK, festői fekvésüek csodás 

kilátással, belvároshoz közel eladók. 600 
nm,. 150.000. Universal, Str. Regina Maria 
20. szám. (635) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(T2274) 

ELADÓ jókarban lévő gyermek sportko 
csi. Cal. Decebal 41-a. ajtó 6. (2461) 

ELADÓ Gheorgheniben (jud. Ciuc) a 
város egyik legszebb uj téglaháza. Szép 
fekvésü, napsütéses oldalon, kettő szoba, 
fürdőszoba, konyha, kamra, pince kitünő 
vizü kuttal. Temető-ucca 30., központtól 
5 percre 205.000 leiért.t. (V.2455) 

ELADÓ házak, villák, bérházak, házhe- 
lyek a város bármely részén. Háztulajdo- 
nosok Szövetségénél, Piata Unirii 11. sz. 

(9853) 

VESZEK használt jókarban lévő oszlop 
vagy Dániel kályhát, Clonda, Str. Donath 
186. (445) 

STEVER Tip XX. nyitott Fiat sport 509 
üzemképes autók eladók. P. Abator 5. 

(460) 

FARKAS kölyökkutyák eladók. Str. 
Moldovei 15. (455) 

ELADÓ jól jövedelmező 33 szobából ál- 
ló házastelek 

má-nál, Cal. Reg. Carol II. 46. udvar vé- 
gén jobbra. Ügynökök kizárva. (574) 

ŐCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (582) 

A szamosfalvi fürdő vendéglője keres 
kerti asztalokat, székeket és egy kisebb 
sonkavágó gépet. Ajánlatokat sürgősen 
oda. (2446) 

MÉELY gyermekkocsi olcsón eladó. Cal. 
Traian 39. Salamon. (585) 

ELADÓ modern gyökér francia és két 
ajtós hálók, ebédlők, gyönyörü kombinált 
szobák minden elfogadható árért. Müasz- 
talosnál, Str. Moldovei i7. (589) 
SÜRGÖSEN eladó a Str. Osvadaá és Str. 

Ep. N. Popea ucca sarkán 377 nm. parcel- 
la, megmunkálás alatt, vizzel és villany- 
nyal. Ára: 65 ezer lej. Érd.: Pop Rete- 
ganu 29. (591) 

FLACHKÖTÖGÉPEK azonnal eladók. 
1 drb. 10-80, 1 drb. 3-80, 1 drb. 8-60, 1 
drb, 6-50 Izsák. Reg. Ferdinand 54. 

(600) 

KITÜNŐ hangu rövid zongora eladó. 
Str. Budai Deleanu 37. (601) 

700 Hoffer cséplőgép Astra motor eladó. 
Sávádislau, Tóth Lajos. (V602) 

ÓCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adók. Grüntfeld, Reg. Maria 14. (609) 
VASTRAVERZEK különböző profilok- 
ban, vaslemezek 6-8 mm. vastagságban, 
Mannesmann és huzott csövek 110-224 
HI tartányok, Hig és sürü folyadéknak 
való szivattyuk, Bőrgyári gépek, „Gall" 
csuklós láncok használt és uj, körfürész- 
lapok különböző méretekben eladók. Sil- 
vania S. A. Cluj, Str. Enescu No. 1. (275) 

ELADÓŐ központban 4 lakásu, 12 szobás 
Bérház. Evi jövedelme 80 ezer. Ára: 320, 
ezer készpénz és 200 ezer adósság. Nettó 
jövedelem 12 százalék. Kamilli, Sír. Brá- 
fianu 33. (400) 

OCSKARUHAÁKAT, télikabátokat leg- 
jobban fizetek, olcsón eladok. Str. Memo- 
randului 4. (428) 

120-AS üzemképes cséplőgarnitura el- 
adó. Érdeklődni: Józsa Gábor Floresti 
(Szászfenes), jud. Cluij. (620) 

ELADÓ 1i8 egészséges méncsalád fél 
hold hellyel, teljes felszereléssel. Érdek- 
lődni Cal. Motilor 83. tőzsdében. (622) 
ELADÓ 500 literes melegviz bojler hasz- 
nált és egy bicikli. Str. Bravilor 17. (624) 

EGY tricikli teher alá való, gyermekbi- 
cikli jókarban, bőrgarnitura, spanyolfal, 
vanrógép, szekrények, antik székek, nyug- 
ágyak fából és vasból, vaságyak stb. el- 
adók, Str. Avram lancu 28. (623) 

azonnal, nagy gyümölcsös i 
kert is. Egyezkedni kizárólag Peter Vil- 

lor 45. 

RENDKIVÜL OLCSOSÁG: Grigorescu 
ut elején 2x2 szoba, komfortos, plusz 2 
szoba üzlethelyiségnek, külön épületben 1 
szoba, konyha, 1000 nm. telekkel 910.000 
lej, készpénz kell 710.000. Universul, Str. 
Regina Maria 20. (636) 
BELVÁROSBAN 2 szobás komfortos 

ház 300.000 lejért eladó. Készpénz kell 200 
ezer lej. Universal, Str. Regina Maria 20. 

: (637) 

IUDjAMto 
HETI 

5 0. El 

részletfizetésre 
vásárolhat női és férfi 

cipőket 
leszállitott elsőrendü minőségben 

vlcsó árak mellett. 

ARCO" 
STIRADA MEMORANDULUI 25. 

BELVÁROSBAN ötszobás összkomfortos 
családi ház rendelőnek, irodának kiválóan 
alkalmas, haláleset miatt olcsón eladó. Uni 
versal, Str. Reg. Maria 20. (638) 
BELVÁROSBAN 3 szobás komfortos csa 

ládi ház 2x2 szobás épület alapjaival csa- 
ládi ok miatt sürgősen eladó. Universal, 
Str. Reg. Maria 20. (639) 
BIRTOK, 50 hold, 10 hold gyümölcsös 

sel, bővizü forrással, 
gazdálkodásra, vasuti állomás mellett, 
Clujhoz közel, nyaralótelepen, két panzió- 
val együtt is, külön is eladó. Birtok cluji 
megfelelő házzal elcserélhető vagy gazdái- 
kodáshoz 150.000 lejes társat keresünk. 
Universal, Str. Reg. Maria 20. (640) 
ELADÓ ház méltányos áron az Elisabeta 

negyedben kifogástalan állapotban, amely 
2 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, an- 
gol klozet, éléskamra, továbbá 2x1 szoba, 
konyha és egy garzon szobából áll. Dr. 
Florea, Str. Aventurioasá 44. sz. (643) 
ELADÓ elbontható óriás ágynemüs láda 

2 méter hosszuságu. Str. Vácárescu 12. 
(646) 

RÖMIKÖVET megvételre keresek. Sán- 
dor. C. M. Foch 13. (672) 
ELADÓ értékes házhely a Grigorescu- 

negyedben. Ért.: I. Maniu 42. sz. alatti ügy 
védi irodában. (495) 

1 drb. motorkerékpár, üzemképes, bicik 
1i permisszel használható, sürgősen eladó. 
Str. Cárámidarilor 45. Szabó. (648) 
JŐ bevezetett füszerüzlet áruval átadó 

azonnaira. Ért.: Szabó Josif, Cárámidari- 
(649) 

VORRŐGÉP, karikahajós eladó, vagy 
bérbeadó. Ugyanott kapualatti szoba ki- 
adó. Str. Saguna 20. ajtó 4. (673) 
FEMHÉER gyapjuflanel férfi nadrág eladó. 
Str. Romei 12. (652) 
ELADÓŐ jókarban lévő Stiria 14-es ha- 

risnya és kesztyü kötőgép, nagyon olcsón. 
Cim a kiadóban. (653) 
GYERMEKKOCSI, sport fehér féderes 

eladó, Croitoria Cosma, Saguna 15. (665) 
ELADÓ a belvárosban kis családi ház 2 

szoba konyha, fürdőszoba, parkett 270 ezer 
amiből 70 ezer bankadósság. P. Fántánele, 
Grigorescu negyed 2 szoba, konyha, fürdő 
szoba (nincs felszerelve) uj ház, 600 nm. 
kert 320 ezer lej. Közel a belvároshoz csa- 
ládi ház három szoba, komtfort, kert 420 
ezer, amiből 200 ezer bankadósság. Grigo- 
rescu-negyed villa: 2x2 szoba, komfortot, 

Hunyulak, ketrecek, deszkák eladók. Str. 
Grádinilor 14. (626) 

600 nm. kert 750 ezer lej. Biroul Increde- 

elsőrangu belterjes 

rea, P. Unirii 18. telefon 2382. (664) hoz ajánikozik. Cal. Traian 6i.. 

HÁZVEZETŐNÖNEK idősebb urinő 
vagy urhoz mennék, vagy anyahelyettes- 
nek, szerény fizetésért, „38 éves" jeligére 
a kiadóhivatalba. (615) 

ALLÁST KAPHAT 

MEGBIZHATÓ bejárónő felvétetik fél 
napra. Str. Feleacului 8-a. (658) 
AZONNALRA felveszünk jókézirásu, 

gyakorlott gépirókisasszonyt. Ajánlatokat: 
„Brasoveana" zálogház R. T. Cluj, Strada 
Saguna 6. (568) 
FIATAL cukrászsegédet és tanulót fel- 

veszünk. P. Stefan cel Mare 2. (588) 
KERESTETIK vidékre egy középkoru 

intelligens nő kisebb háztartáshoz. Cim: 
Str. Aurel Vlaicu 7. Utiköltség megtéri- 
tendő. (613) 
KÖZÉPKORU, főzni tudó nőt keres két 

tagu család mindenesnek. Cim a kiadóban. 
(618) 

ROMAÁN, német, magyar levelezőt (nőt), 
nagy irodai gyakorlattal, ki a könyvelés 
hez is ért, keresünk állandó alkalmazás- 
ra. Ajánlatokat eddigi müködés és fizetés 
igény megjelölésével „Vegyipar" jeligére 
kéretnek. (621) 
KISZOLGÁLÓ kisasszonyt cukrászdába 

felveszünk. Stefan cel Mare 2,. (587) 
CSISZOLÓKAT, lakatost, esztergályost 

munkakönyvvel, állandó munkára keres 
„Metalco" Str. Cernáuti 36. (632) 

Született FRANCIA társalgónő kereste- 
tik azonnali felvételre 10 és 14 éves leány- 
kák mellé egész napra, étkezést is bele- 
értve. Nyaralási idő alatt összes költségeit 
hordozzuk. Ajánlatok „Francia" jeligére. 

E (645) 
TISZTVISELŐNÖT, kezdőt román nyelv 
tudással felveszünk. Str. Masaryk 19. 

(647) 
KISZOLGÁLÓKISASSZONYT keresünk 

azonnalra. Foto Angelo, Cal. Reg, Ferdi- 
nand 3. földszint. (650) 
FOTOLABORÁNST, vagy laboránsnőt 

keres azonnalra Foto Angeio. Cal. Reg. 
Ferdinand 3. (651) 
SOFFORT, fiatalt, nőtlent, szerényebb 

igényekkel 2 hétre Borszékre magammal 
vinnék. Jelentkezni csakis 3-5-ig, Str. Bu 
covina 16. (654) 
ESZTERGÁLYOST felveszek, aki autó- 

szakmában jártas. Str. Avram Iancu 18. 
(662) 

BECSÜLETES, tiszta bejárónót, ki szépen 
mos, vasal reggeli három órai takaritásra 
felveszek. Str. Bob 13. I. (666) 
KERESEK egy jómunkás borbélysegé- 

det azonnali belépésre. Axente Sever 15. 
Bálint. (671) 

KÜLÖNFÉLÉK 
OKLEVELES tanárnő francia és angol 

órákat ad. Vizsgákra előkészit. Str. Ep. 
Ivan 8-a. (657) 
AZONNAL 3- jobb iparos, vagy keres 

kedősegéd teljes ellátást kap 1100 lejért. 
Ugyanott ebédet 16 lejért. Str. Lutoasáa 17. 
Székelyné. (579) 
IZLETES kóser házikoszt kapható. Ebéd 

lőberendezés olcsón eladó. Cal. Reg. Fer- 
dinand 89. ajtó 16. (594) 
MENÜU étlap szerint 18, vacsora étlap 

szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratar 
és frissen sültek. Str. Memorandului 11. 

(2432) 
STRANDOLÁSNAL kellemetlen szőrszá- 

lait garanciával eltávolitja Kozmetika 
„Boté" Hamburg M. Cal. Regele Ferdi- 
nand 34., II. em. Telefon: 20-11. (334) 
A szamosfalvi fürdő vendéglője keres 

kerti asztalokat, székeket és egy kisebb 
sonkavágó gépet. Ajánlatokat sürgősen 
oda. (2447) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban, (T1775) 
NEMET nyelvet biztos sikertel, akadóő. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 2. 

(8454) 
KÖNYVELÉESI TANFOLYAM Faik De. 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
(8456) 

ÜGYES francia, angol varrónő házak- 
(616) 

KŐSER házikoszt kapható kihordásra is 
Cal. Regele Ferdinand 92. Apertemen 4. 

KÖLCSÖNT biztosit bármely összegig 
ingatlan, ékszer fedezetre Universal, Str. 
Regina Maria 20. (641) 

600.000 LEJES társat keresek hasonló 
tőkével, bármikor likvidálható üzlethez. 
Tőke megfelelő havi jövedelemmel telje- 
sen garantálva. Universal, Str. Regina 
Maria 20. (642) 
FORGALMAS helyen cukrászda beren- 

dezéssel együtt elönyős feltételekkel át- 
adó, vagy mesterkönyvvel társ kerestetik, 
Str. Masinistilor 1. (660) 
ERNYÖINK legtartósabbak, legolcsób- 

bak, javitásokat, áthuzásokat olcsón válla 
lunk. Ernyőüzem, Cal. Reg. Ferdinand 3. 
udvarban. (667) 
KÖZREMÜKÖDŐ társat-társnőt keresek 
20 ezerrel régi élelmiszerkereskedés gya- 
rapitásához. „Tőke áruforgatásra" jeligére 

(670) 

KIADÓŐ LAKAS 

HAÁROMSZOBÁS, modern komfortos 
szép tiszta lakás augusztus elsejére kiadó, 
P. Unirii közelében. Cim a kiadóban. 

(2459) 
EGY szépen butorozott szoba augusztus 

1-ére kiadó. Cal. Decebal 11. (595) 
SZÉP nagy világos szoba, konyha speisz 

augusztus 1-ére kiadó. Str. Gen. Berthe- lot 30. (617) 
KIADÓŐ 5 szoba és mellékhelyiség Cal. 

Regele Carol No. 13. Érdeklődni lehet a 
Federala „Zorile", Cal. Regele Ferdinand 
No. 69-a. szám alatt. (630) 
ELEGÁNSAN berendezett butorozott 

szoba fürdőszoba használattal kiadó Str. 
Gojdu 2., II. em. ajtó 8. (633) 
KIADÓ azonnal garzonlakás, előszoba, 

szoba, fürdőszoba. Cal. Reg. Carol 5. 
(655) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba fő 
zőkemencével 15-ére kiadó. Str. Cernáuti 21. 656) 
KERTES házban balkonos különbejára- 

tu butorozott szoba kiadó. Elisabeta 32. 
apartament 6. (659) 
STR. Pelagia Rosu 4. Szoba, konyha ki- 

adó augusztus 1-re. Eesetleg külön telek 
is. (663) 
NAGY szoba üresen, esetleg butorozva 

irodának, mühelynek alkalmas kiadó, 
Str. Reg. Maria 6. földszint 7. (669) 

LAKÁST KERES 

KÖZPONTI 3 szobás komfortos lakási 
keres lehetőleg raktárral Friedmann, Str. 
Bratianu 33., telefon 12-14. (625) 
KERESEK azonnalra 2 szoba, konyhás, 

fürdőszobás lakást P. M. Viteazul környé 
kén. „Pontos fizető" jeligére a kiadóba, 

(661) 

Mozi 
CAPITOL MOZGÓ: Asszonyok zsarolója. 

Rendezte: Abel Gance, Fősz.: Jules 
Berry, Annie Ducaux. Müsor előtt: Pa 
ramount világhiradó. 

URANIA MOZGÓ: I Ali baba és a negy- 
ven rabló. Végig szines film. Fősz.: 
Popey. II. Harc a Földközi tengeren. 
Tengerészfilm. Fősz.: Richard Greene, 
Nancy Kelly. Müsoron kivül a leg- 
ujabb Paramount hiradó. Előadások 
kezdete hétköznapokon 5.20, szombat 

és vasárnap 3.20. 

ROYAL MOZGŐ: A francia filmgyártás 
remekmüve: A válaszuton. H. Kafka 
világhirü regénye után. A háboru 
utáni szenvedések visszhangja, ame- 
lyet sok ember élt át. Fősz.: Charles 
Vanel és Suzy Prym. 

SELECT MOZGŐ: A fegyenc. Egy ártatla 
nul elitélt ember regénye. Eredeti fel- 
vételek az amerikai börtönökből. Fő- 
szerepekben: John Howard, Jean Par 
ker. Müsoron kivül a legujabb román 
hiradó. Előadások kezdete hétközna- 
pokon 5.20: szombat és vasárnap 3.20. 

THALIA MOZGŐ: Ma, kedden román 
szinházi előadás miatt nincsen elő- 
adás. 

RIO-MOZGŐ: Hétfőn, kedden és szerdán 
3,6 és 9 órakor Kolozsvárt utoljára: I. 
Az édes anyaföld. Paul Muni és Luise 
Reiner legnagyobb alakitása. II. Te 
vagy az én szerencsém. Énekes, zenés 
operett. Fősz.: Benjamino Gigli. III. 
Hiradó. - Következő müsorunk: Ha 
én király lennék. Fősz.: Roland Colm. II. A hetek szövetsége. 
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VHI. évfolyam, 1939. JULIUS 12. 

NAPTAÁR. 1939. Julius 12, Szerda. 
eRóm. kat.: Gual sz. János. Prot. 
gzguabella. Ort.: S-tii M. Proclu si Ila- 
riu. Izr.: 25 Thamusz. 

MIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
150, egy hónapra 50 lej. 

ESTEII 
KUÜLVÁROSBAN 

SSzomszédasszonyok egymás között: 
- Igaz, hogy Kovácsné délben min- 

dent a vendéglőből hozat? 
-De mennyire, még a férjét is on- 
iu hozatja ebédre haza... 

NAGY URAM ESETEIBŐL 

Nagy rettenetesen megdagadt orral 
elmegy az orvoshoz és elpanaszolja, 
begy egy darázs megcsipte. Az orvos 
megvizsgálja az orrát, aztán mondja, 
Bogy menjen haza, öntsön egy csészébe 
torró olajat és tartsa be az orrát órán- 
hént egyszer öt percre bele. 

Éjjel 12 órakor Nagy telefonon fel- 
hivja az orvost. 
Na mi baj van? - kérdi a doktor. 
Baj nincs, doktor ur - feleli 
Magy - csak azt akarom kérdezni, 
Eogy csésze helyett használhatok-e le- 
vesestálat is? 
Miért akar levesestálat használni? 
-Mert a csészébe nem fér bele az 
bprrom. 

UÜUgyeletes győgyszertárak: Julius 
hó 8-án, szombaton reggeltől julius hó 
is-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Hintz, Unirii-tér, dr. Halász 
Cuza Vodá-tér, Flohr József, Regele 
Ferdinand-ut, Diana, Jorga-ucca. 

yő És oLcsó BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 1I56... 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő 
járáskutató intézet jelentése: Csökkenő 
majd emelkedő légnyomás, sok helyen 
eső. 

Falusiakat gázolt el a gyorsvonat. 
Bukarestből jelenti a Rador: A Nagyvá 
rad-bukaresti gyors az elmult éjszaka 
Chitilia állomás közelében halálra gá- 
zolta Danciu Dumitrut, a Tighina-me- 
gyei Cazacliu községből származó fa- 
lusi gazdát és egy még ismeretlen sze- 
mélyazonosságu falusit, akik a sötétben 
a vonalon át akartak haladni. Az ügy- 
ben folyik a vizsgálat. 

ALTAL ERŐ, JÓKEDV ARAD. 
.............................. 

Megindult a légi járat Kolozsvár 
és Szatmár között. Szatmárról jelen- 
tik: Fényes ünnepség keretében nyi- 
tották meg a Szatmár -Kolozsvár kö- 
zötti repülőjáratot. A LARES társaság 

igazgatója Simion Coman ezredes vár- 
megyei prefektus, Victor Mois polgár- 

mester, Matei Cosma rendőrkvesztor, 
Mircea Radescu főügyész és több más 

előkelőség jelenlétépben avatta fel a 
Potez 561. számu gépet, amely kétmo- 

toros és 6 utas szállitására alkalmas. A 
gépen a megjelent előkelőségek sétare- 
pülést végeztek, miközben a gép 3000 
méter magasságban óránként 200 kiló- 
méter sebességgel keringett a levegő- 
Dben. A LARES társaság menetrendje 

sSzerint a repülőgép minden kedden, csü 

törtökön és szombaton délután 6 óra 

25 perckor indul Kolozsvárról, ? óra 15 

perckor érkezik Szatmárra. A repülőjá 

Tat Szatmárról hétfőn, szerdán és pén- 

teken reggel 7 órakor indul, Kolozsvár- 

ra érkezik 7 óra 50 perckor és az uta- 

sok 10 perc mulva csatlakozást kapnak 
a Kolozsvár -bukaresti repülőjárathoz, 

amelynek gépei reggel 9 óra 30 perckor 

érkeznek Bukarestbe. 

(NEWYORK.) Az amerikai közvéle- 
ményt most erősen foglalkoztatja An- 
derson Jardine lelkész sorsa, akinek 
neve akkor vált világszerte ismertté, 
amikor nehány évvel ezelőtt összees- 
kette a windsori herceget feleségével. 
Az anglikán pap jelenleg igen rossz 
anyagi viszonyok között él, már eléőfor- 
dult az is, hogy lakbérét nem tudta ki- 
fizetni. Napokon keresztül feleségével 
együtt a szabad ég alatt öreg Ford-ko- 
csijában aludt. Végül egyik hive vette 
magához és felajánlott neki egy buto- 
rozatlan kis kunyhót valamelyik külvá 
rosban. Azóta ott lakik Anderson Jar- 
dine. i 

Állitólag már a windsori herceghez is 
fordult segitségért, de a pénzkérő sür- 

ee 

Valósággal nyomoros Anderson 
Jardine lelkész, aki a windsori 

ceget és feleségét eskette 
gönyre nem kapott választ. Nem hiszik, 
hogy a windsori herceg elfelejtette vol- 
na esketőjének nevét, mert a legutóbb, 
amikor a pap sürgönyben gratulált ne- 
ki rádióbeszedéhez, a herceg ezt vála- 
szoltatta titkárával: „Nagyon köszö- 
nöm, mélyen meghatott üzenete." 
A legutóbb igen különös ajánlatot 

utasitott vissza Anderson Jardine. Meg- 
jelent kunyhójában egy fiatal amerikai 
jegyespár és felkérték, eskesse meg 

őket, de ugy, hogy mind a hárman köz- 
ben görkorcsolyát kötnek a lábukra és 
igy folyik le az egész szertartás. Száz 
dollárt ajánlottak fel, ha a pap hajlan- 
dó az esketést elvégezni ebben a szo- 
katlan formában. Anderson Jardine 
visszautasitotta az ajánlatot. 

- Kitüntetett nótaszerzők. A „Rá- 
dió Ujság", mint ismeretes, minden 
évben magyar nóta-pályázatot hirdet 
uj tehetségek felkutatása és a magyar 
dalkincs gazdagitása céljából. Az 1939 
évi pályázat eredményét a napokban 
hirdették ki. 3426 résztvevő közül a 
dijnyertesek csoportjában az idén is ott 
szerepel Hintos László, Molnár János 
és Sz. Nagy Endre neve, akik mindhár- 
man a báró Bánffy György emlékére 
nemrégiben megalakult Erdélyi Magyar 
Dalirodalmi Társaság rendes tagjai. A 
birálóbizottság, amelynek elnöke Ba- 
lázs Árpád volt, Hintos Lászlót ezüst 
éremmel, Molnár Jánost és Sz. Nagy 
Endrét pedig diszoklevéllel jutalmazta. 

ADDIG NE RENDELJEN 

és nem győződött meg naptáraink 
kiviteléről és előnyös árainkról. 

ORIÉNT 
REKLÁMNAPTÁR VÁLLALAT 
CLUJ, STR. IULIU MANIU 8. 

- Ez már mammut-fog. Stockholm- 
ból jelentik: Svédország déli részében, 
Lund közelében a jégkor utolsó korsza- 
kából származó hatalmas mammut-fo- 
gat találtak, amelynek méretei való- 
ban impozánsak. A mammut-fog hossza 
140, szélessége 10 centiméter, sulya 20 
kilogram. Lund környekén már régeb- 
ben is találtak mammut-fogakat, de 
ezek csak „kisebb"" méretüek voltak, 
mert egyiknek hossza sem haladta meg 
a 30 centimétert. A lundi egyetem föld- 
tani intézete elhatározta, hogy folytatja 
a kutatásokat, mert valószinünek tart- 
ják, hogy az a környék, ahol a mam- 
mut-fogat találták, még több értékes 
leletet rejt magában. 

- Mesterséges bőr. Varsóból jelen- 
tik: Több lengyel bankár és tőkeérde- 
keltség tárgyalásokat folytat szinteti- 
kus bőr gyártásának bevezetése érde- 
kében. Az ujfajta bőr gyártását a nem- 
rég szabadalmaztatott lengyel talál- 
mány teszi lehetővé. A mesterséges 
bőrt különböző ipari cikkek, különö- 
sen müszaki cikkek gyártására, vala- 
mint cipőkészitésre és divatcikkek 
gyártására használják fel. 

- Matuzsálemkoru vádlott az isztam 
buli törvényszék előtt. Isztambulból je 
lentik: Az itteni törvényszék előtt ér- 
dekes vádlott állott a napokban. Juszuf 
Szabet megrögzött öreg bünös, aki hi- 
teles adatok szerint most töltötte be a 
118-ik életévét és ezuttal éppen század 
izben került összeütközésbe a törvény- 
nyel. A matuzsálemi koru vádlott nem 
tud ugyan irni-olvasni, de a paragraiu- 
ok utvesztőjében már egészen jól kiis- 
meri magát és védekezésépben ugyan- 
olyan csalafintaságot árul el, mint hi- 
székeny embertársainak megkárositásá- 

lban. 

- Veszedelmes üzleti tolvajnőket fo 
gott el a nagyszebeni állomási rendőr- 
ség. A nagyszebeni állomási rendőrsé- 
gen szolgálatot teljesitő Hasegan rend- 

mes tolvajnőt sikerült elfognia, éppen 
amikor azok fel akartak szállani az ai- 
vinci vonatra, hogy Nagyszebenből el- 
utazzanak. A sikerült fogást megelőző- 
leg az állomási rendőrség értesitést 
kapott a rendőrfőkapitányságról, hogy 
aznap déli 12 órakor a Regina Maria 
főucca egyik posztóüzletéből két gya- 
nusan viselkedő ismeretlen nő ellopott 
3 méter öltönyszövetet és hogy a két 
tolvajnóő - a nyomozás megállapitása 
szerint - a vasutállomás felé vette ut- 

ját. Igy sikerült a két tolvajnőt ugy- 
szólván az utolsó percben elfogni. Rend 
őrségi kihallgatásuk alkalmával kide- 

rült, hogy mindketten temesvári illető- 
ségüek és üzletfosztogatásért meg 
egyéb tolvajlásért már többször bün- 
tetve is voltak. A két tolvajnő közül az 
egyiket Oth Irinának hivják, 26 éves, 
mig a másiknak pontos személyazonos- 
ságát még nem sikerült megállapitani. 
A lopott öltönyszövetet megtalálták 
náluk és azt visszaadták jogos tulaj- 
donosának. A vizsgálatot az ügyben 
tovább folytatják, mert nagy a gyanu, 
hogy a két tolvajnő még másutt is kö- 
vetett el lopásokat. 

- Idegenek „előny-házassága" Ang- 
4 Hiában. Londonból jelentik: A belügy 

minisztérium utasitotta az anyakönyvi 
hivatalokat, hogy tagadják meg a há- 
zasságkötési engedélyt az olyan idegen 
házasulóktól, akik ellen az a gyanu fo- 
rog fenn, hogy tartózkodási engedély 
vagy állampolgárság megszerzése vé- 
gett kötnek „előny-házasságot" angol 
alattvalókkal. A Scotland Yard számos 
szinlelt házassági esetet nyomozott ki, 
amidőn az angol házasuló tekintélyes 
összeget kapott anyakönyvi szereplé- 

magát, hogy a szertartás után soha nem 
közeliti meg házastársát. Több házs- 
ságközvetitő iroda virágzó forgalmat 
bonyolitott le előnyházasságok létreho- 
zásával és az ügynökök légiójával hajt- 
ja fel a kiutasitástól rettegő idegene- 
ket. 

találkozó. Nyárádgálfalván többszáz 
résztvevővel most zajlott le a tizenket- 
tedik unitárius ifjusági találkozó, ame- 
lyen dr. Faber svájci és Harrington 
amerikai lelkészek, mint kiküldöttek, 
vettek részt. A találkozó keretében a 
két külföldi kiküldött, dr. Varga Béla 
püspök, Fikker János dr. theologiai ta- 
nár, ifj. Kovács Lajos dr. és Gálfi Elek 
lelkészek tartottak előadást. A találko- 
zó alkalmával több missziós kirándulás 

tentisztelet volt, majd székely népma- 
jális, az ősi népszokások és tánzok fel- 
elevenitésével. 

- Sulyos munkásszerencsétlenség az 
országuton. Cámpinából jelentik: Teg- 
nap a Slobozia cámpinai országuton 

őrügynöknek a míinap este 2 veszedel-. 

séért és egyidejüleg irásban kötelezte 

- Lezajlott a tizenkettedik ifjusági 

volt a környékre. A missziós lelkészek 
beszámolókat tartottak, szabadtéri is-- 

Vándor-mozlelőadások 
az erdélul lalvakban 

(BUCURESTI.) Az állami propagan- 

daügyi minisztérium jfolytatja azt a 

sokoldalu és értékes tevékenységet, 
amelyet a romániai falvak népe kultu- 
rális élete szinvonalának emelése és 

nevelése érdekében már eddig is ered- 
ményesen kifejtett. A vándormozielő- 
adásokat, amelyeket a népesebb lakos- 

ságu falvakban eddig megtartottak, a 

legszebb eredménnyel végződtek és ezt 

a kulturális propagandamunkát a mi- 

nisztérium most teljes erővel folytatni 

kivánja. A vándormozielőadásokat a 

szabad ég alatt tartják meg, ismeret- 

terjesztő és nevelőhatásu filmeket mu- 

tatnak be azoknak a legmodernebb, 

kistipusu gépeknek segitésével, ame- 

lyeket a propagandaügyi minisztérium 

kifejezetten a falvakban megtartandó 

vándormozielőadások céljaira szerzett 

be. A' mozielőadásokkal kapcsolatosan 

az állami propagandaügyi minisztérium 

tisztviselői is megjelentek a falvakban 

és népszerü, ismeretterjesztő, nemzeti 

jellegü tájékoztató füzeteket és röpirna- 
tokat osztanak szét az erdélyi falvak 

lakossága körében. A Silistrában meg- 

kezdett vándormozielőadásokat, ame- 

lyeknek kedvező hatását a legszigo- 

rubb biráló sem vitathatja el, most kő- 

zelebbről Erdély nyugati falvaiban 
folytatja a minisztérium. A mozi áldá- 

sos hatását rövid időn belül megismeri 

a legtávolabbfekvő vidékek lakossága 

is, annak a tervszerü, rendszeres és 

céltudatos munkának eredményeként, 

amelyet az illetékes hivatalos szerv, az 

állami propagandaügyi minisztérium a 

romániai falvak lakosságának érdeké- 

ben időt és fáradtságot nem kimélő 

lelkesedéssel kifejt. 

essesseszeeteseslesseessesssneen 

- Rendezést nyer a protestáns-lel- 
készek kongrua-pótlékának ügye. Vá- 
sárhelyi János református és Várga Bé 
la unitárius püspökök most tértek visz- 
sza Bukarestből, ahol Nicodim pátriár- 
ka beiktatásán vették részt és az uj egy 
házfőt üdvözölték saját egyházuk ne- 
vében. A két főpásztor bukaresti tar- 
tózkodása alatt beszélgetést folytatott 
dr. Zigre kultuszminiszterrel és dar. 
Dragomir Silviu kisebbségi miniszter- 
rel, akiktől ujabb határozott igéretet 
kaptak arra, hogy a protestáns lelké- 

1szek kongrua-pótlékának ügyét mi- 
előbb megnyugtató módon rendezik. 

- MHármas ikrek. A naszódmegyei 
Maieru községben Paraschiva Sángeror 
gean asszonynak hármas ikrei szület- 
tek. Az anya és gyermekei jól érzik 
magukat. 

Megnuerő 

E lesz külseje 

által tisztitott és 
egy tehergépkocsi, amelyet Simionescu 
soffőr vezetett, a sáncba fordult. Husz 
munkás-utasából három sulyosan, a 

ltöbbiek könnvyebben megsebesültek. 

festett ruhábanjár 



Levagotttejű nő holttestére 
bukkaniak a vasnii sinem 

mellet: 

(BUKAREST.) Tegnap a constantai 
gyorsvonat elindulása előtt az első 
őrháztól néhányszáz méternyire egy 
jólöltözött levágottfejü nő holttestére 
bukkantak. Megállapitották, hogy a 
halált golyólövés okozta, majd a hulla 
a vonat elé kerülhetett. amely fejét 
levágta. A nyomozás során, amelyet a 
hullát felfedező csendőrörs és rendéőr- 
ség együttesen folytattak, megállapi- 
tották, hogy az áldozat Rozalia Giur- 
giu 36 éves fogarasi nővel azonos. Ki- 
derült, hogy az áldozat Mihály Martin 
Sigmund nevü 29 éves Brostea Mare-i 
(Kisküküllőmegye) férfi társaságában 
mulatozni ment egy közeli birtokra. 
Ittas állapotban a nő a házigazda 
vadászfegyverére bukkant és azzal 
lövöldözni kezdett. Majd maga felé 
forditotta a fegyvert és állitólag a fér- 
finek azt mondotta, hogy süsse reá a 
fegyvert. Al férfi tréfának gondolta a 
dolgot és el akarta venni az ittas nőtől 
a fegyvert, amely eközben elsült és 
Rozalia Giurgiut halálra sebezte. 
Ekkor aztán a hullát kicipelte a közeli 
sinekre, hogy a vonat összeroncsolja a 
holttestet, mert azt remélte, hogy igy 
a tettnek nem lesznek olyan következ- 
ményei, amelyekért őt vonják majd 
felelősségre. A vizsgálatot folytatják, 
mert a férfi vallomása nem tulsok 
hitelt érdemel és valószinünek látszik, 
hogy kifejezett gyilkosságról van szó. 

mze 

A nagyérdemü hölgyközönség 
szives tudomására hozom, hogy 

eée a „Record"" 
kualapüzletből 
es"a 

kiváltam 
A legolcsóbb és legszebb 

Rkualanokat és női táskákat 
/ vásárolhatja a hölgy 

Bodi Máriánál 
sír. Miemcandului3alatti 
emmmaemmemmz 

ELITELTEK A HÜTLEN SZŐ- 
NYEGJAVITŐT. Acob Asachian ko- 
lozsvári szőnyegjavitó öt darab sző- 
nyeget kapott megjavitásra Rózsa 
Mórnétól, a Royal illatszertár és lera- 
kat igazgatójának feleségétől. Acob 

amikor azonban át akarta adni, az 
igazgatóné ugy találta, hogy az egyik 
darab megjavitása nem kielégitő és 
ezért nem vette át. Rózsáné ezután 
hiába várta, hogy a szőnyegét haza- 
szállitsák és ekkor feljelentést tett 
Acob Asachian ellen bizalommal való 
visszaélés miátt. A tárgyaláson a vád- 
lott azzal védekezett, hogy a szőnye- 
get elküldte Szamosujvárra a bátyjá- 
nak, Parset Asachiannak, aki szintén 
szőnyegjavitással foglalkozik és ő el- 
adta. A törvényszék Barbateiu-Bolcas 
tanácsa Popa ügyész beszéde után a 
vádlottat 2 hónapi elzárásra és 2000 
lej pénzbüntetésre itélte, továbbá 5000 
lej kártérités megfizetésére kötelezte. 

- Abrassóirepülőversenyek eredményel. 
A vasárnapi és a Ghimbav-brassói repü- 
lőtér felavatásával kapcsolatos versenyek 
eredményei a következők: Egyéni verseny 
Den első Al. Frimu mérnök (Brassói Re- 
pülő Klub) 2. M. Marinescu (Arpa), 3. N. 
Florea mérnök (Brassói Klub), 4. Damian 
mérnök (Arpa). A csoportos osztályozás- 
ban első a Brassói Klub 275.718., 2. Arpa 
257.177, 3. Prahova 236.023, 4. CFR repü- 
lészet 217.004 ponttal. Frimu mérnök nyer 
te a Brassói Repülő Klub kupáját, a Szö- 
vetség kupáját pedig a Brassói Repülő 
Klub, A brassói prefektura kupáját nyer- 
te, mint a szabályszerü körözésben a leg- 
Hobb A. Marzulis, Brassó város kupáját pe 
dig, mint a körözésben szintén igen sike- 
resen szereplő ugyancsak Frimu mérnök 
nyerte. A Román Királyi Répülőszövetség 
kupáját, mint 1936. óta legjobban osztályo- 
zott versenyző N. Marinescu kapta. 

sachian a szőnyegeket ki is javitotta, 

(PÁRIS.) Bonnet külügyminiszter 
tegnap főleg Molotov válaszát tanul- 
mányozta és több izben távbeszélőn 
megbeszélést folytatott Corbin londoni francia nagykövettel. Megállapitják, 
hogy London és Báris egyetértése elle- 
nére a további moszkvai tárgyalások 
folytatásánál nagy nehézségek mutat- 
koznak az ujabb orosz követelések 
miatt. 

A DANZIGI KÉRDÉS 
(LONDON.) A lengyel kormány ré- 

széről hangsulyozzák, hogy VUVarsó 
álláspontja a danzigi kérdésben vég- 
legesnek tekinthető. Azt a hirt, hogy 
Varsó a békés megoldásra tárgyaláso- 
kat akarna kezdeni, sem nem erősitik, 
sem nem cáfolják meg. Egyes politi- 
kailag benfentes tényezők ugy tudják, 
hogy állitólag bizonyos német ajánlat 
volna utban Londonon keresztül Varsó 
felé a békés kibontakozást elősegitő 
tárgyalások megkezdésére. Ez a hir- 
adás azonban még komoly megerősi- 
tést igényel. Varsóban egyébként rend- 
kivüli megelégedéssel fogadták Cham- 
berlain legutóbbi aisóházi beszédét, 
amelyben Danzig ügyével foglalkozott. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(LONDON.) A „Pesti Hirlap" köz- 

lése szerint Bárczy István titkos taná- 
csos, magyar miniszterelnökségi állam- 
titkár, aki szabadságát Angliában tölti, 
tegnap az alsóház diplomáciai karza- 
táról végighallgatta Chamberlain be- 
szédét. A magyar politikus tiszteletére 
= akinek számos politikai és társa- 
dalmi előkelőség-barátja van Angliá- 
ban - az indiai ügyek brit minisz- 
tere a parlament terasszán ebédet ren- 
dezett. Az ebéden a kormány több 
tagja ms résztvett. 
(SALAMANCA.) A levegőbe repült 

lőporgyár körül még több épület 
lángban van. Az oltást a vizhiány nehe 
ziti. A robbanás erejére vall, hogy azt 
40 kilométer távolságban is jól hal- 
lottáki. " 
(WASHINGTON.) A szenátus kül- 

ügyi bizottsága ma kezdi meg a sem- 
legességi törvény módositásának vi- 
táját. 
(VARSŐ.) Danzigban egy lengyel 

e. 

JESTÉT! 
A danzigi heluzet körül kava- rod a viláásajtó álláspontja 

postást négy ismeretlen egyén megtá- 
madott és bántalmazott. majd elmene- 
kültek. A rendőrség a támadókat még 
nem tudta leleplezni. 
(LONDON.) A Daily Telegraph sze- 

rint az angol kormány elhatározta, 
hogy a kőolaj tartalékait légitámadás 
biztos fedezékekben helyezi el. A tar- tályokat kiüritik és a készleteket és 
egyéb gyulékony anyagokat Anglia 
nyugati partvidékein földalatti fede- 
zékekben helyezi ell 
(WASHINGTON) Lindbergh ezredes, 

szenátor tizmillió dolláros engedélye- 
zést kért légügyi kutató intézmény 
létesitésére. Szerinte ez a polgári és ka- 
katonai repülés fejlesztése szempont- 
jából nélkülözhetetlenül szükséges. 
(WASHINGTON.) Hull 

niszter tiltakozott Korinuki washingto- 
ni japán nagykövetnél a csungkingi 
amerikai misszió épületének bombá- 
zása miatt. Tokióban is hasonló tilta- 
kozó lépés történt az amerikai ügyvivő 
utján. 
(TOKIŐ.) Egy angol hajóraj julius 

végén látogat el Vladivosztok kikötő- 
jébenn 

A FRANCIA SAJTÓ 
CHAMBERLAIN BESZÉDÉRŐL (PARIS.) A francia lapok Chamber- 

lain beszédével foglalkoznak és azt ál- 
talában igen kedvezően birálják el. 
A Petit Parisien pedig Rauschnigg Her 
mannak, a danzigi szenátus volt nem- 
zeti szociálista elnökének nyilatkozatát 
közli, aki 1934-ben Hitlerrel ellentétbe 
kerülve lemondott tisztségéről és kül- 
földre távozott. Rauschnigg szerint a 
danzigi válság nem igen biztat megfe- 
lelő megoldási kiuttal. A helyzet válto- 
zatlanul komoly. Nagy baj szerinte, 
hogy a német kormány nem akarja tu- 
domásul venni a tavaly óta a politikai 
helyzetben beállott változásokat a fran 
cia és angol közös nagy erőfeszitések 
jelentőségét és ez a megértés-hiány tra 
gikus lehetőségek bekövetkezésével fe- 
nyeget. A demokratikus államok meg- 
békélésre szólitó ajánlatait ugyanis a 
tengely hatalmak, főleg Berlin gyenge- 
ségnek tulajdonitják és ezért nem tu- 
lajdonitanak nekik megfelelő jelentő- 
séget. 

oeee 

Jtalálos vépkeocsiszerencsétlenség 
áldozata lett egy kolozsvári 
rendőr és egy sofőr Ualcele 
és Jeleac községek között 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
rendőrség felefonértesitést kapott, 
hogy Valcele és Feleac község között 
az országuton halálos kimenetelü gép- 
kocsiszerencsétlenség történt, amely- 
nek két halálos áldozata van. Garia 
Juon közrendőr ugyaniá Tur községből 
a 479. Cluj rendszámu autótaxin be 
akarta hozni feleségét és kisleányát 
Kolozsvárra. A gépkocsin ült Treica 
Simion közrendőr és a sofőr, akinek 
nevét még nem tudják. Valcele és 
Feleac községek között a gépkocsi az 
egyik kanyarulatnál egy fának futott 

Memzetoyalázás miatt 

és felborult. A sofőr és Treica köz- 
rendőr a helyszinen meghaltak, mig 
Garla életveszélyesen megsebesült. 
Garla felesége és gyermeke a csodával 
határos módon szinte sértetlenül ke- 
rültek ki a szerencsétlenségből. A su- 
lyos természetü szerencsétlenség Torda 
megye határában történt és a vizsgála- 
tot a csendőrség folytatja. Dr. Dra- 
ghiciu bünügyi igazgató a tragédiáról 
értesülve, két rendőrt küldött ki a 
helyszinre a halottak agnoszkálására. 
A tragédia ügyében egyébként még 
folyik a széleskörü vizsgálat. 

bivróság elé állitotta vadházastársa 
e ee 

apját a hütlen asszony 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Még három fiu apjának, Mosoni Péternek a házá- 

évvel ezelőtt töntént, hogy nagy sze- 
relem gyulladt ki a biharmegyei Top- 
leni község egyik gazdájának, Mosoni 
Jánosnak a szivében. Ez nem lett volna 
baj, ha a szerelem és imádat tárgya 
leány lett volna és nem asszony. Pedig 
asszony volt, férjes asszony, akinek 
nagyobbacska gyermekei voltak. Az 
asszonynak is tetszett a jóvágásu le- 
gény, aminek az lett a következménye, 
hogy hamarosan összeköltöztek és a 

ban ütötték fel tanyájukat. Az öreg 
nem jó szemmel nézte a fiatalok turbé- 
kolását és amikor látta, hogy a fia 
minden pénzét a hütlen asszonyra pa- 
zarolja, akkor elveszitette a fejét. Szi- 
dalmazta, gyalázta az asszonyt, Bodea 
Annát és egy alkalommal olyan kije- 
lentést használt, amely sértő volt az 
asszony nemzetiségére nézve. Az asz- 
szony nemzetgyalázás miatt feljelen- 
tette az öreget, aki a katonai törvény- 

nem lehet megsérteni, ilyen asszony- 
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szék elé Került. 
A tárgyalás folyamán Rebrear 

ian védőügyvég lerántotta a le 
törvénytelen idillről. Teljese 
volt az öreg felháborodása - n 
ta - hiszen fia és az asszony a 
láttára folytatták elitélendő vis 
kat és bizony sok alkalommal 
dorbézoltak azon a pénzen, amelyet a fiu az apjától csikart ki. Ilyen asszonyt 

nak, aki faképnél hagyja az urát és 
gyermekeit, nincs becsülete. Kérem vé 
dencem felmentését... 
Mivel a kihallgatott tanuk vallomása 

megerősitette az ügyvéd állitását, a bi- 
róság az enyhitő körülmények tekintet 
bevételével 2000 lej pénzbüntetésre itél 
te a felháborodott gazdálkodót. 

Eeu évvel erelőtt lepett 
eleibe a tözicazdalási 

törvén;, 
(eLUJ -KOLOZSVÁR) Most 

éve, hogy a közigazgatási 
be lépett. Ez alkalommal dr. Tataru királyi helytartó a sajtó képviselői előtt méltatta az uj közigazgatási tör- vény-teremtette értékes eredményeket, a nemzeti egység és a közigazgatási de centralizáció érdekében. Azután a hely tartóság gazdasági tevékenységét mél- tatta a határvidékeken végzett munká- kat, a közlekedésügyiutak javitását, a népegészség fokozását, a kulturális te- vékenységet, majd megemlékezett a mezőgazdaság fellenditése érdekében végzett munkáról, a falusi szövetkeze- tek létesitéséről, stb. Végül a helytartó ság költségvetési ügyét ismertette. 

M egy 
törvény élet- 

- A BRIT KIBUCIT (EREC yisz- RAEL HAOVEDET) cionista szervezet ma, kedden este 9 órai kezdettel a Vas- munkás Otthonban, Str. Catedralei 7. sz. alatt nagy meetinget rendez, melyen felszólalnak: Jámbor Ferenc, Dr. Ham- burg József, dr. Fendrich Ernő, Izsák Slomo. A szónokok a palesztinai és gáluti zsidóság aktuális kérdéseit fog- ják ismertetni. Belépődij nincs. 
I - PERT NYERTEK A KOLOZS- VÁRI VIZMÜVEK MUNKÁSAI. Az itélőtábla mos: itélkezett a kolozsvári vizmüvek munkásainak nyugdij-ügyé- ben. Az ügy előzményei még 1915-re nyulnak vissza, amikor a vizmüvek alkalmazottai saját segélyalapot ter- veztek. Amikor aztán 1930-ban a viz- művet kereskedelmi alapra helyezték, a vizmü igazgatósága vállalta ennek a segélyalapnak további kezelését, 1935. évben pedig megállapodásszerüen e kötelezettségét megujitotta, 1937-ben azonban a segélyalapot feloszlatták és ekkor a vizmű igazgatósága megta- gadta az alkalmazottak hozzájárulási dijaknak fizetését. Ezért a Munkásszin- dikátus pert inditott a munkabiróság- nál, amely kimondotta, hogy a vizmű köteles tiszteletben tartani az 1935. évi munkaszabályzat intézkedéseit, tekin- 
tet nélkül arra, hogy a város felosz- latta-e a segélyalapot, vagy sem. Ha- sonló értelemben döntött előbb a tör- vényszék, majd most az itélőtábla is és 
igy a döntés jogerős. A Munkásszindi- 
kátus jogi képviseletét dr. Hirsch Ele- mér ügyvéd látta el. 
- Szerencsétlenség a Rhone-folyón. St. Mauriceból jelentik: A Rhone-fo- lyón egy tutaj felborult, hat. ember a vizbe fulladt, mig 18-at sikerült meg- menteni. . 
A SZAMOSFALVI REPÜLŐVER. SENY. Vasárnap számos előkelőség jelenlétében szép sikerrel zajlott le 
a kerületi repülőközpont és a CFR kolozsvári légiszövetségének rendezé- 
sében a repülőmodellek bemutatása. 
Az ünnepségen többek között Tataru 
királyi helytartó, Manole Enescu ezre- des megyefőnök, dr. Bornemisa pol- gármester, N. Manolescu és Al. Cer- nescu repülőparancsnokok, Gh. Isprav- 
nicu kerületi CFR vezérfelügyelő és 
más előkelőségek vettek részt. Dr. Do- 
roftei P. Sulariu mérnök kezdeménye- 
zésére 205 versenyző vett részt Erdély 
minden részéből a versenyen a legtel- jesebb sikerrel. A verseny végén az- 
után kiosztották a dijakat. Nyomatott a MAYER könyvnyomda köriorgóján. VIVIA =BUN DE IMPEIMAT 


